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uj kormány elődjének 
programját folytatja

Dr. Maiinkovics Voja deklarációja a szkupslina tegnapi ülésén
Bcogradból jelentik: A szkupslina teg­

napi ülése iránt igen nagy érdeklődés nyil­
vánult meg. Az illést tiz órára hívta össze 
a szkupslina elnöksége, de már jóval előbb 
igen sok képviselő gy ülekezett a szkupslina 
folyosóin. A karzatok is zsúfolva voltak, a- 
miktxr dr. Kumanudi Koszta tiz órakor meg­
nyitotta az ölési. Amikor dr. Marinkovics 
Vaja vezetésével a kormány tagjai bevonul­
tak az ülés terembe a képviselők lelkes 
tapssal fogadták a minisztereket. Dr. Ku­
manudi Koszta a múlt ülés jegyzőkönyvé­
nek hitelesítése után felolvasta az uj kor­
mány kinevezéséről és a régi kormány fel­
mentéséről szóló legfelsőbb kéziratot, amit 
a képviselők éljen a király'! felkiáltással 
fogadtak.

X szkupslina titkára ezután bejelenti, 
hogy d!r. Pucelj népjóléti miniszter a szknp- 
stina elé terjesztette a drágaság letörésé­
ről szóló törvényjavaslatot. Ezután beter­
jesztik a testnevelési miniszter javaslatát a 
hatásköre alá tartozó egyesületek és intéz­
mények házépítéseiről. E javaslat szerint 
mindezen egyesületeknek és intézményeknek 
csak a miniszter engedélyével szabad háza­
kat építeni és a meglevő épületeket átalakí­
tani. A törvény a hivatalos lapban való köz­
zétételekor lép életbe.

A miniszterelnök beszéde
Dr. Kumanudi Koszta elnök ezután be­

jelenti, hogy dr. Marinkovics Voja minisz­
terelnök kíván felszólalni. A szónoki emel­
vényen megjelenő dr. Marinkovics Voját 
nagy tapssal fogadják a képviselők. A mi­
niszterelnök a következő nyilatkozatot ol­
vasta fel:

Képviselő urak, a Zsivkovies Petur 
elnöklete alatti kormány befejezettnek te­
kintvén a reá bízott feladatot, lwadta a le­
mondását é s őfelsége a király uj kormányt 
kegyeskedett kinevezni.

Az uj kormány pr„giramja ugy anaz, a- 
melyet a volt királyi kormány megvaló­
sított*
Épp ezért bízom abban, hogy az uj kor­

mány is számíthat az önök 1 ám ugatására, 
folytatni fogja a törvényhozást az önök 
határozatai szerint.

Tekintetbe véve azt, liogjy ennek a mun­
kának1 fen vege a nemzeti és állami egy­
ség, az uj kormány politikája oly ipá- 
nyu lesz, hogy megkönnyítse a nemzeti 
erők csoportosítását ezen elv körüli.
Ez mindén normális politikai életnek fel 

tétlen szükségessége és mi sem diiérenciá- 
lúdhatuftk más alapokon. Ez uraim első sor­
ban az önök, mint választott népképviselők 
dolga (közbekiáltások: úgy van!).

A királyi kormány egész politikáját ugv 
fogja irányítani, hogy ezt az összpon­
tosítási folyamatot gyorsítsa és m(cg- 
kjönnvitse.
Ez egyetlen ut, amely hazánkat a váj

leges konszolidáció leié vezeti. A kormány 
e politikai feladaton kívül másokat is ma­
ga elé tüíVött.

A világválság, amely a modern történe­
lemben példátlan, olyan arányokat öltött, 
hogy nem maradhatott hatás nélkül nálunk 
sem.

A kormány ismeri a helyzetet és úgy

akarja a világválság következtében elő­
állott sulyos helyzetből az országot ki­
vezetni. hogy földművelésünk minél ke­
vesebb áldozatot hoztam.
Egyes intézkedések megtételére a szkup 

stina jóváhagyását fogja kérni a kotrmány.

Reméljük, hogy ebből a nagy gazdasági 
ütközetből nemzetünk győzelmesen fog 
kikerülni

és hogy ebben a harcban meg fogja mutat­
ni mindazon jellemvo|násait, amelyek biz­
tosi tort, t.ák fel szabaduld s|át és egyesülését.

Végiül a királyi kormány kötelességé­
nek tartja hangsúlyozni, hogy

külpolitikáját a miár megállapított e.s 
jól ismert irányban fogja vezetni.
A miniszterelnök deklarációját nagy 

lelkesedéssel fogadták a képviselők, dr. Ku­
manudi elnök pedig bejelentette ezután, 
hogy a szkupslina legközelebbi ülését pén­
teken délelőtt tiz órakor tartja meg.

Megkezdődött a négy hatalom londoni 
konferenciája

Inglia messzebbmenő pénzügyi reformokat 
kíván — Bulgaria csatlakozás iránti ké­
relme földrajzilag indokolt

Londonból jelentik: Az érdekelt hatal­
mak Duna-konfereneiú ja tegnap megkezdő­
dött. A kiküldöttek túlnyomórészt kedden 
érkeztek Londonba, a német delegáció teg­
nap reggel 8 óra 4f> perekor. A Billow állam 
titkár vezetésével érkezett német delegátu­
sokat az állomáson a miniszterelnök és a 
külügyminiszter képviselője fogadta, azon­
kívül Bernsdorf német követség! tanácsos. 
A pályaudvaron nagy tömeg jelent meg.

A konferenciáról irt cikkében a Times 
kiemeli, hogy

Bulgária csatlakozási kérvénye földraj­
zilag indokolt.
Németország is dunai államnak tekint­
hető földrajzi szempontból, de a nagy 

kiilhatalmak közé tartozik, inig Olaszország 
érdekei más irányba terelődnek. Anglia és 
Franciaország nincs közvetlen érdekelve a 
középeurópai föderációban,

de nékik kell az újjáépítés minden pénz­
ügyi terhet \ isclni, ami nem képzelhető 
el pénzügyi ellenőrzés nélkül.
A lap megemlíti, hogy londoni pénzügyi 

körökben, meglehetős hidegen fogadták a 
10 százalékos preferenciákról szóló hirt, 
mert úgy vélik, hogy' ez nem elegendő a du­
nai válság megoldására. Messzebbmenő vám 
tarifa-reviziót követelnek, cnélkül szó sem 
lehet középeurópai kölcsönről.

Pertinax a Daily Telegraphban azt Írja 
hogy bizonyos körökben azt tartják, hogy 

az utódállamokon kívülálló más orszá­
goknak a dunai tervbe való csatlako­
zása az egész tervet meghiúsulással fe­
nyegeti.
/X dunai államoknak azt fogják taná­

csolni, hogy a vám preferenciák kérdésének 
megvizsgálására felállítandó bizottság elnö­
kévé semleges egyént válasszanak.

Megjelent az uj buzarendelet
A kivitelre kerülő búzáért 160 dinárt fizet a kiviteli társaság

Beográdból jelentik: Tegnap megjelent 
a búza belföldi eladásáról szóló törvény 
végrehajtási utasítása, amely igen fontos 
rendelkezéseket nyújt a törvény végrehaj­
tására vonatkozólag. Eszerint megszűnik 
minden eddigi korlátozás a belső forgalom­
ban és a malmoknak kereskedelmi és vám­
má lmokká való felosztása. A kedvezménye­
zett kiviteli társaság munkakörét csupán a 
ki és bevitelre korlátozták. A kereskedelmi 
minisztérium egy állandó delegátust rendel 
ki a kedvezményezett társasághoz, akinek 
feladata lesz a kereskedelmi minisztériumot 
és annak intencióit képviselni, valamint a 
felügyeletet gyakorolni. Ex égből a részvény- 
társaságnál egy külön osztályt is állítanak 
fel, amelynek élén a minisztériumi meghí­
zott lesz.

A kedvezményezett kiviteli társaság jú­
nius elsejétől a kivitelre szánt búzát 160 di­
náros áron franco vagon illetőleg uszály vá­
sárolja. Ez az idei termésre is érvényes a 
következő minőségekkel: Az uszályba bera­
kott gabonánál: í is/.a 1. Bácskogradistc 80 
kg 1 százalék, Tisza II. Zsabaly, 1 itcl 80 
kg 2 százalék, Bégéi 80 kg 2 százalék, Bá 
nát 79 kg 2 százalék, Bácska 79 kg 2 szá­

zalék, Tiszacsatoma Kuláig és Kulával 80 
kg 2 százalék. Dunaesa torna Cr ven káig 79 
kg 2 százalék. Első Alckszandar király csa«- 
torna 79 kg 2 százalék. Baranya 79 kg 2 
százalék.

A vagonba rakott búzánál Felsőbácska 
80 kg 1 százalék, Szoinbor Alsóbácská 79 
kg 2 százalék, Bánát 79 kg 2 százalék, Ba­
ranya 79 kg 2 százalék, Szlovénia és Megvu- 
murje 79 kg 2 százalék, Szlavónia magán -
vasutak 78 kg 2 százalék.

Ezentúl az összes malmok, amelyek két 
kőnél többel rendelkeznek arra való tekin­
tet nélkül, hogy működnek-e vagy nem, kö­
telesek a kereskedelmi minisztérium dele­
gátusánál a malmok belső szerkezetét be­
jelenteni. A pausálékat a malmok kapaci­
tás szerint fizetik és pedig a következőké­
pen :

10 25 métermázsa kapacitásnál 2000,
25 50 métermázsa kapacitásnál 4000, 50
75-ig 6000, 100-ig 10.000, 150-ig 14.000.200- 
ig 18.000, 250-ig 23.000, 300-ig 28.000, 350-ig 
31.000, 400-ig 34.000, 450-ig 36.000, 500-ig
38.000, 600-ig 46.000, 700-ig 52.000, 800-ig
61.000 és 1000 mázsáig terjedő kapacitás­
nál 76.000 dinár.
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Nvomdászszlráik Magyarerszipn, mert
1 ; *________ I... kAiii«A»o Q U®aic7äva_ kormány betiltotta 

megjelenését
a Népszava

Károlyi miniszterelnök szerint a lap nyílt lázadásra iz- 

gátolt
Budapestről jelentik: A belügyminiszter 

kedd este megjelent rendeletével betiltotta 
a szociáldemokrata Népszava további meg­
jelenését. A betiltást elrendelő végzés indo­
kolása szerint a lap hosszabb időn át az ál­
lami és társadalmi rend megbontására izga­
tó cikkeket közölt, sőt nyílt lázadásra iz­
gatott. A rendelet megjelenésének hírére a 
budapesti nyomdászok egy része sztrájkba 
lépett, sőt valószínű, hogy

oíszHálycllenes izgatást folytat, de nyílt 
lázadást szít- amely ellen fel kellett lép­
nie a kormánynak felelőssége tudatá­
ban.

megélhetés nehézségeivel küzdő 
természetes elé}

zctét és a -------- ,
néprétegek természetes elcgedctlcnscget.

Semmiféle kiabálástól és terrortól nem
fogok visszariadni.
A kormánv megteszi kötelességét, hogy 

az ország rendjét biztosítsa és minden lázi- 
tássál szembeszáll, az összes rendelkezésére 
álló eszközzel. Amíg ezen a helyen állok 
ezt fogom tenni, bármi következzék is az 
urakra nézve.

\ napilapok szindikátusa tegnap dél 
után tárgyalásokba kezdett a szociáldemo­
krata párt vezetőségével, a nyomdászsztrájk 
beszüntetése érdekében. A tárgyalás azzal 
az eredménnyel járt, hogy

a lapok ma reggel valószínűleg kivétel 
nélkül megjelennek.

A leglelkiismeretlenebb játéknak tar­
tom mondotta politikai part céljába 
kihasználni az ország nehéz gazdasági hely­

im g>
idle

Viszonzásul a szindikátus megígérte, 
interveniál a kormánynál a Népszava 
kiadott rendelet visszavonására.

általános nyomdászsztrájk f; n\ eget.

A budapesti ny om d a \ állal a tok és mun­
kaadó főnökök egyesülete tegnap érteke/.le­
tet tartott, melyen elhatározták, hogy a 
sztrájk időtartamára

közösen egy reggeli és esti magyarnyel­
vű és egy németnyelvű ú jságot adnak ki

Beavatott kormánykörökben úgy tud­
ják, hogy a kormány részéről semmilyen 
tárgyalásba és közvetítésbe mindaddig nem 
bocsátkoznak, a inig a szedő munkásság mun 
káját meg nem kezdi.

A Népszava beszüntetéséről Károlyi 
Gyula gróf miniszterelnök a parlament fo­
lyósóján ezeket mondotta:

A kormány az ország egyetemes ér­
dekében tartotta szükségesnek, hogy elejét 
vegye a további izgatásoknak. A lap betil­
tásáról intézkedni kellett, mert már

A becskereki rendőrség felmentette 
Hubs Jakabot, a lopással vádolt

sikkasztó mészárossegédet

nem is osztály el lenes izgatással, hanem 
nyílt lázi lássál állottunk szemben.

11a kifogást lehetne emelni a kormány 
intézkedése ellen, úgy inkább azt lehetne
hibáztatni, hogy eddig is ilyen türelemmel
.árt és nem intézkedett már az első eset­
ien. Szeretném látni, hogy melyik ország- 
ián tűrték volna olyan önmegtartóztatás­
sal mint mi tettük, az ilyen lázitást. A 
kormány el van határozva, hogy az összes 
törvényes eszköz igénybevételével érvényt 
szerez azoknak a törvényes rendszabályok­
nak, amelyek a lázitást és izgatást tiltják.

A parlament tegnapi ülésén Farkas Ti­
bor szociáldemokrata párti képviselő a part 
nevében nyilatkozatot olvasott fel, amely 
többek között ezeket mondja:

— A szociáldemokrata párt nevében til­
takozó szavunkat emeljük fel a Népszava 
betiltása miatt. Ez az elvakultságtól sugal­
mazott intézkedés komoly cselekvésre kész­
teti a munkás osztályt. A Népszava betiltása 
súlyos és végzetes lépés a kormány részéről.

A Népszava nem tett mást, mint fel­
emelte tiltakozó szavát az üldözések el­
len.

Betiltásával 
munkásoszt ál vt, 

és

a kormány provokálta a 
mert elnémította egyetlen

ezzel a politikai küzdelemnek is más* 
végzetessé válható fordulatot adott.

Vádoljuk a kormányt, hogy politikai tc- 
íetetienségét erőszakos hatalmi eszközök 
igénybevételével akarja palástolni és a ha­
talom diktatórikus kezelésére tör. Ezért

minden felelősséget a kormányra hárí­
tunk.

Innen fordulunk az ország dolgozó nő­
iéhez, hogy a kormány most következő cse 
ekedeteivel szemben őrizze meg fcgyclmé-

Az indokolcs szerint nem lopásnak hanem sik- 
kosí tásnak minősíthető a cselekmény, sikkasztás 
vádját pedi$ nem emelt a vádlott ellen az ügyész

Becskerekről jelentik: A beeskereki tör 
vényszéken tegnap tárgyalták Hübsch Jakab 
beeskereki mészárossegéd és társainak bűn- 
perét. llübschöt azzal vádolta az ügyészség, 
hogy munkaadójától, Krizsánov Joca bees­
kereki mészárostól hosszabb időn keresztül 
összesen fit).000 dinár értékű húsárut lopott 
és azt eladta. Hübsch a lopást úgy követte 
el, hogy a levágott állatok busából nagyobb 
adagokat kivett, azokat Ilijin Gyura vágóhí­
di kapus lakásán rejtette el, később pedig 
visszament érte és eladta.

Hübsch a tegnapi tárgyaláson beismer­
te, hogy volt munkaadójától rendszeresen 
lopkodta a levágott állatok busát s azt mond 
ja, hogy ezt hosszúból tette, mert munka­
adója két esztendő helyett csak három év 
után szabadította fel. Ilijin szintén beisme­
rő vallomást tett, Richter Ferenc és Veréb

Gvörgy mészárosok azonban azt vallottak, 
hogy a húst megvásárolták ugyan, de nem 
volt tudomásuk arról, hogy lopott áruról 
van szó.

A bíróság a vádlottak és tanuk kihallga 
tása után ítélethozatalra vonult vissza és 
rövidesen kihirdette az ítéletet,

amely szerint valamennyi vádlottat fel­
mentette a vád és következményei alól.
Az ítélet indokolásában kimondja a bí­

róság, hogy az ügyész csak lopás váciját e 
incite az elsőrendű vádlott ellen, holott eb­
ben az esetben legfeljebb sikkasztásról le­
het szó. Mivel a vádirat ezt nem említi, a 
vádlottat a lopás vádja alól fel kellett men­
teni.

Az államügyész az ítélet elleni felebbe- 
zésre három napi gondolkodási idővel élt.

' r *"«A

lÉÉÜÉMÉÉ!?

Az angol tengeri repülőgépek kísérőim jói
haditengerészet a vizirepülő- | kívül a repülőgépek személyzetének is ott­

hont nyújt. Képünk ilyen kísérőim jókat mu­
tat.

Az angol ^
gépek részére kis kisérőhajókat építtet, a 
melyek az üzemanyagot szállítják és ez.cn-

APOLLO, még ma órai nevetés !

memorandumnm válaszolt
3gy

szava hosszú nemcsak

A spanyol légy
iscne ruege) Nagyszabású német bohózat. Főszerepben Ralph Arthur Roberts, Osk: 
Fritz Schulz, Ltzzi Waldmüller, Betty Bird, Llzzl Natzler, és az elsőrendű klsérőmüsor.

Kezdet 5, 7, 9'/4 órakor
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Ivar Kreuger tragédiájának
tanulságai

Irta: Orbán Ignác

gával
Ivar Kreuger, a svéd gyufakirály öngyilkossá- 

az egész világ sajtója foglalkozóit, mert az. 
általa alapított hatalmas gyufakonszernek 30 or- 
Bz ágban vannak monopóliumai és koncessziói. A 
Dunabánsagban is szerzett néhány villamos kon­
cessziót-

A noviszádi villamos koncesszió nem a svéd 
gyufakonszern tulajdona, de azért Noviszád 
város közönsége is levonhatja a tragédia 
tanulságait, mert Ivar Kreuger annak a ha­
gyományos rideg kapitalista szellemnek esett 
áldozatául, melynek nemcsak ő hanem a 
többi koneessziónárius is a legjellegzetesebb 

megtestesítője.

Mert mi a lényege Ivar Kreuger nagy üzleti elgon­
dolásának? Nem egyéb, mint a tehetetlenül vergő- 
dök kiuzsorázása. A legridegebb önzés. Hitelt nyúj­
tott a válságba sodródott és kölcsönök után áhítozó 
nemzeteknek és városoknak. Talán még csekély 
7 százaléknál is alacsonyabb kamat és talán még 
85 százaléknál is magasabb árfolyam mellett! És a 
bajbajutottak örök hálájuk jeléül monopóliumokat 
és koncessziókat adtak Ivar Kreugernek, a nagylelkű 
hitelezőnek!

Ez a mérleg egyik fele. A másikon Ivar Kreu!- 
ge., a nagy hitelező, mint adós szerepel. Mint a 
nemzetközi tőke adósa. És amikor Ivar Kreuger 
mint adós bajbajutott, a nemzetközi töke részéről 
ugyanazzal a szellemmel találkozott, melyet ő mint 
hitelező tanúsított.

Ivar Kreuger csak hitelt nyújtott és nem 
segítséget. Hitelt uzsora kamatok és a nem­
zeteket kiszipolyozó monopóliumok és kon­

cessziók ellenében.

Ivar Kreuger viszont, amikor fizetési zavarokba ju­
tott, nem kapott hitelt, mert a nemzetközi tőke 
nyilván arra számított, hogy ilymódon olcsón bir­
tokába jut az uzsora kamatokat hajtó nagyértékü 
részvényeknek. És a nagytőke ezt rendjén valónak 
tartja, mert hiszen a gazdasági válság, a teljes bi­
zonytalanság, a nemzetek megcsappant fizetőképes­
sége a hitelezők részéről nagy kockázatot jelent és 
ez indokolttá teszi a magas kamatot. Ez a gondolat­
menet azonban figyelmen kívül hagyja azt, hogy

a válságot és kockázatot épen a társadalom 
széles rétegeitől követelt áldozatok idézik 
elő. Ha nemzeteknek és városoknak 1—2 
százalékos kölcsönöket nyújtanának és nem 
követelnének kiszipolyozó koncessziókat, 
megszűnne a válság is cs nem volna koc­

kázatos a hitelezés sem.

Amikor Ivar Kreuger egy-egy gyufakölcsönro 
ajánlatot tett, nyilván azzal is érveli, hogy a haszon 
ugyan a gyufán 90 százalékos, de minthogy annak 
felét átengedi az államnak, ez a legtisztességesebb 
üzlet. Villamos világítási koncesszióknál pedig azzal 
érvelnek, hogy a felajánlott mérsékeltebb áru vagy 
ingyenes közvilágítással a városok szintén jó üzletet 
csinálnak. Ezzel szemben azonban a tényállás az, 
hogy például egy 60.000 lakosú városban, ahol a 
közvilágítási áram termelése 150.000 dinárba kerül, 
a vállalat haszna százszor annyi. Nem mutatnak ki 
ugyan csak tizedannyit, mert a nagy profit egy- 
részét megemésztik a külföldi vezetők maimnut- 
fizetésed, másik részét a testvérvállalatok, melyek 
az engedélyesnek szállilói vagy vállalkozói és har­
madik részét elkönyvelik leírás és megújítás címén. 
Innen van, hogy egy kis házitelep által termelt áram 
csuk harmad vagy negyed annyiba kerül, mint a- 
meiuiyit a rentabilisabb központi telep kimutat.

1929-ig ennek a hagyományos kapitalista 
felfogásnak meg volt a maga jogosultsága: 
a tőkeképzés, a tudományok művelése és a 
tcrmelésfcjlesztés céljait szolgálta. Ezeknek 
a céloknak elérése áldozatokat követelt a 
társadalom széles rétegeitől. De 1929 óta 

mines semmi célja.

Ellenkezőleg. Csak fokozza a nyomorúságot és nem 
kíméli meg azokat sem, akik nem ismerve fel az 
uj helyzet uj feladatait és azok eszközeit, rendü­
letlenül folytatják régi uzsora politikájukat.

Ivar Kreuger áldozatul cselt elmek a polity

kának. Uj emberek kerülnek a vállalat élére 
és minden megy tovább, mintha mi sem 

történt volna.

De meddig? Meddig fogják bírni n tömegek a 
folyton súlyosbodó terheket? A rideg kapitalisták 
azt mondják, hogy ki kell tartani, mert ez a 
kapitalizmus természetrajza és igy is jobb, mint a 
bolsevizmus. De ez végzetes tévedés. A ka [vi­
tai izmusé ugyan a jövő, de nem az uzsoráé. Mert 
1929 óta a tökének nem az a legnagyobb érdeke, 
hogy minél drágábban árulhassa termékeit, hanem 
elsősorban az, hogy minél többet eladhasson. Ila 
kétszer annyit adhat el félannyi haszonnal, jobban 
jár, mert több munkást foglalkoztathat és biztosítja 
a társadalom fogyasztóképességét. Ellenben

a tulmagas árak arra indítják a fogyasztót, 
hogy egy gyufaszálat is megtakarítson, ha 
lehet és hogy kikapcsolja az áramot, ha 
akár csak egy percre is kifordul a szobából. 
Mihelyt ezt felismerik, megváltozik a kapi­
talizmus természetrajza és az uzsora helyébe 
a józan önzés politikája lép, mely a fogyasz­
tót is élni engedi, hogy legyen kinek ter­

melni.

Be kell, hogy lássák Ivar Kreuger életben ma­
radt társai, hogy az idők megváltoztak, a kapita­
lista érdekek eltolódtak és az uzsora tarthatatlanná 
vált. Be kell, hogy lássák saját érdekükben és

,át kell alakitaniok a monopóliumokat és 
koncessziókat üz,cmi vállalatokká. És a vá­
rosok ne áhítozzanak kölcsönök után és 
ne adjanak koncessziókat, hanem teremtsék 
elő a hasznos beruházások költségeit az ér­
dekeltektől. Ne mondja senki, hogy nincs 
pénz. Mert ha lehet egy koncesszionárius 
részére egy villamostelep után 15 millió 
hasznot kil'izetni minden egyes évben, illetve 
évről évre még többet, akkor lehet annak 3 
4-szeresét is előteremteni, hogy megváltsuk 

az évi 15 millió folyton fokozódó terhét.

jbfifogast a lan
ax arcbőre,

ha ínvas 
mint a 
barack,

ha
mindennapos 

ápolósxere

ELI DA 
CREME

de cheque heure

És ne várjuk u hatóság kezdeményezését, hanem n 
város közönsége maga vállalja és ajánlja fel a ter­
hes koncessziók megváltását, illetve a költségekben 
való arányos hozzájárulását. A hatóságok feltétlenül 
örömmel fogadnák, ha a közönség, ahelyett, hogy 
panaszkodnék a hatósági beavatkozás tultengése 
ellen, a hatósági kezdeményezést feleslegessé tenné. 

Ha minden oldalról levonják Ivar Kreuger 
tragédiájának tanulságait, hamvaiból egész­

séges gazdasági élet fog fakadni.

Halál az alkoholra!
A jugoszláv Goodtemplar-rend április tizedikén rendezi 
meg nagy alkoholellenes napját Noviszádon — Alkohol- 
mentes italok és déligyümölcsök kiállítása, és ünnepi 
akadémia a napirenden

A noviszádi antialkoho 
listáknak nagy nap juk lesz 
április tizedikén. A jugo­
szláv Goodtemplar rend 
noviszádi kerületi páholya 
április tizedikén nagy al­
koholellenes napot rendez, 
amelynek programján egy­
részt az alkoholmentes ita­
lok kiállítása, másrészt pe­
dig az ünnepi akadémia 

van. Az alkoholmentes italok és déligy ümöl­
csök kiállítását délelőtt tiz órai kezdettel a 
Szí oh oda szálló nagytermében Nikolics Mi­
lán bán nyitja meg. A megnyitás alkalmával 
Popovics Vclimir, a báni közigazgatás osz­
tályfőnöke és a Goodtemplar rend nagypá 
bolyának megbízottja a Goodtemplar rendről 
mint társadalmi reformátorról és az ifjúság 
nevelőjéről tart előadást. Novákovics Milán, 
a bánság mezőgazdasági ügyosztályának fő­
nöke a gyümölcsnek alkoholmentes itallá 
való feldolgozásának jelentőségéről tart elő­
adást. Dr. Popovics Jova, az állami egész­
ségügyi intézet orvosa „Mit nyújt nekünk 
egészségügyi tekintetben az alkoholmentes 
ital“ címen tart előadást. Ezután követke­
zik a kiállítás hivatalos megnyitása. A ki­
állítás tartama alatt a látogatók teljesen in­
gyen kapnak alkoholmentes italokat és gyü­

mölcsöket. A kiállítás tartama alatt a szo- 
kolzenckar fogja a közönséget szórakoztat­
ni. A belépés teljesen díjtalan. A déligyti 
inölcs kiállítást dr. Mandl noviszádi cléli- 
gyümölcskereskedő cége szemezi és ren­
dezi.

Este fél kilenc órakor a Szloboda nagy­
termében ünnepi akadémiát rendeznek, ame­
lyen a bevezető beszédet dr. Csirics lrencjj 
püspök mondja, A szokol zenekar ezután a 
józanság himnuszát iátsza el. Arangyelovie.** 
Pánté tanár, a Goodtemplar rend noviszádi 
páholyának tagja „A józanság és az uj ipar- 
törvény“ elmen tart előadást. Obrenov a 
Goodtemplar rend noviszádi páll oly ának tag­
ja költeményt szaval. A női szokolisták „If­
júság-vidámság“ című szokol mutatványaikat 
adják elő. Ezután szünet következik, majd 
Ilopovszki I. (dr. Csirics Irinej) alkohol el­
lenes színmüvét mutatják lie a noviszádi 
Nemzeti Színház tagjai. Rralj Stefi, a berli­
ni Renaissance színház ballerinája a noviszá 
di leánygimnázium növendékeinek közremű­
ködésével „Halál az alkoholra“ című hallét­
jét adja elő. Végül dr. Markovics Laza „Mi­
ért vagyok józan“ című müvét Obrenov V. 
adja elő. Belépődíj 25—5 dinár. Jegyeket » 
Szlávija könyvkereskedésben és a Politika 
noviszádi kiadóhivatalában lehet előre vásá­
rolni.
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A noviszádi rendőrség letartóztatott 
egy öttagú tolvajszövetkezetet,
amelynek tagjai rendszeresen lopkodták az 
egyik noviszádi szállító cég küldeményeit

I szövetkezet taglal kocsisak, akik Ifibb mint egy éve dézs­
máltak a szállítmányokat — I tolvajokat átadták az ügyészségnek

Az egyik noviszádi szál­
lító cég már több mintegy 
éve feljelentést tett a no­
viszádi rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek folyto­
nosan dézsmálják azokat a 
szállítmányokat, amelyeket 
a cég továbbit. A noviszá­
di bűnügyi rendőrség fő­
nöke szervei utján azon 
nal megfigyelés alá vette 

a cég alkalmazottait, azonban a nyomozás 
mindezidáig semmi pozitív adatot nem ered­
ményezhetett.

A tolvajok a lopásokat állandóan olyan 
ügyesen végezlek, hogy azokra nézvc 
semmi konkrét bizonyítékot nem lehe­
tett produkálni.
Végre hosszas megfigyelés után sike­

rült a rendőrségnek a furfangos tolvajok 
nyomára jönni.

A gyanú kezdetben is a kocsisokra irá 
nyúlt, akiknek viselkedését gyanúsnak ta 
Iái La a rendőrség. Észrevették ezenkívül, 
hogy a kocsisoknak olyan tárgyak kerültek 
a birtokába, amelyekre semmi szükségük 
sem volt.

Zagrcbből jelentik: A zagrebi tűzvész- 
szél kapcsolatban megírta a Reggeli L jság, 
hogy a halálos áldozatok között van Rad- 
nics Zorka is, a tragikus Radnics család 
legfiatalabb tagja. A halálos áldozatok sztá­
rnál már megállapították és ezek között 
szerepel Radnics Zárka is, azonban a bor­
zalmas tűzvésznél is megdöbbentőbb az, 
hogy Radnics Zorka holttestét mindezideig 
még nem találták meg. Zagrebbcn egyébről 
sem beszélnek, mint arról, hogy: hova tűnt 
el Radnics Zorka?

A teljesen leégett Hartulics palota rom­
jait átkutatták, hogy Radnics Zorka 
holttestét megtalálják, azonban ered­
ménytelenül, mert a holttest csodálatos 
módén eltűnt.

Egy bizonyos, hogy Radnics Zorka nem 
maradhatott életben és ez még titokzatosab­
bá teszi az eltűnési esetet, annál is inkább, 
mert számos tanú van rá, hogy Radnics 
Zorka a borzalmas éjszakán odahaza tar­
tózkodott, Ezt mindenek előtt megerősítik

az életben maradt szomszédos Lakók, 
akik Radnics Zorkát a tűzvész előtt 
látták a lakásban és beszéltek is vele.

Tehát kétségtelen, hogy Radnics Zorka 
a tűzvésznek esett áldozatul és a romok a- 
latt kell lennie. Egyesek véleménye szerint 
|iz a lehetőség is fennforog, hogy a nagy pá­
nikban Radnics Zorkát is súlyos sérülései­
vel kórházba szállították, ahol meghalt a­

Igy az egyik kocsis lakásán három va­
donatúj cipökefét találtak, amelynek c- 
redetére nézve nem tudott kellő felvi­
lágosítást adni.
Ezen a nyomon elindulva a rendőrség 

hamarosan több személyt vett őrizetbe, aki­
nek a lakásán házkutatást rendeltek el.

A házkutatások alkalmával a rendőrség 
a legváltozatosabb árukat találta. Uj ie- 
hérnemiiekét, Szöveteket, sárcipökct, u j 
női cipőkét, fűszerféléket, sőt orvosi 
szereket is találtak.
A letartóztatottak kihallgatása alkalmá­

val kiderült, hogy'
a kocsisok éjjelenként a szállítások al­
kalmával felnyitották a szállítmányokat 
és megdézsmálták.
A rendőrség letartóztatta Hajnal Antal, 

Tamási József, Mihály Ferenc kocsisokat, 
valamint Pénzes István ellenőrt és Kiss Má­
riát, az egyik kocsis vadházastársát, akinél 
szintén találtak lopott holmit.

Kihallgatásuk után valamcnnyiöket át­
szállították a noviszádi törvényszék foghá­
zába, ahol a vizsgálóbíró már meg is kezdte 
kihallgatásukat.

nélkül. hogy személyazonosságát megálla­
pítottak volna, bár ez nagyon kétséges. Ez­
ért most azon fáradoznak, hogy megállapít­
sák, hányán haltak meg a kórházban és 
hány holttestet húztak ki a romok alól? To-

Az elmúlt héten, mint jelentettük, az 
Egyesült Államok több részén heves tornádó 
pusztított. A tornádó Termessé államban vit­
te végbe a legnagyobb pusztítást, ahol mint 
egy 300 ember esett u szélvihar áldozatául.

vábbá az összes áldozatok boncolás alá ko­
mi ltck-c és a boncolás milyen eredménnyel 
járt, vagyis a boncolás alkalmával nyert ta­
pasztalat alapján, hogyan következett be a 
halál.' Ugyanis az a körülmény is felmerült, 
hogy Radnics Zorka az észnélkiüli pánikban 
az ablakon keresztül az uccára vetette ma­
gát.

Radnics Zorka holttestének csodálatos 
eltűnése egyre jobban foglalkoztatja az em­
bereket és különösen az emberek fantáziá­
ját, akik fantasztibusábbnál fantasztikusak!) 
híreket kovácsolnak. Hogy minden alapta­
lan hírnek elébe vágjanak, most mégegy- 
szer átkutatták a romokat, ami azonban 
megint csak eredmény nélkül végződött, mi­
vel Radnics Zorka holtteste nyomtalanul el­
tűnt.

A szovjet bíróság halálra Ítélte 
a moszkvai német követsági 
tanácsos merénylőit

A merénylet terve varsói szovjet- 
ellenes terrorszerv ezetböl indult ki

Moszkvából jelentik: Tegnap hirdették 
ki az Ítéletet Twardowski német követ ségi 
tanácsos merénylőjének bünpörében.

A bíróság mindkét vádlottat halálra 
itclte.
Az ítélet, kihirdetése előtt Krylenko nép 

biztos kifejtette, hogy a merénylet egy' szov­
jetellenes varsói terrorista szervezetből in­
dult ki. Vasziljev valószínűleg már 1923 óta 
összeköttetésben volt ezzel a csoporttal, a- 
melynek célja

a szovjet unió külpolitikai kapcsolatai­
nak megzavarása cs terrorcselekmé­
nyek elkövetése

a szovjet unió békepolitikájának keresztezé­
sére és politikai bonyadalmak előidézésére.

A védők enyhe ítéletet kértek hivatko­
zással arra, hogy a merénylők idegen kezek 
eszközei voltak. Az Ítélet jogerős.

Árvízveszély Romániában
Bukarestből jelentik: Románia egész te­

rületén fokozódik az árvízveszély és egyre 
fenyegetőbb méreteket ölt.

Az egész Alsófehér, Kolozs és Hunyad 
megye viz alatt áll.
Hátszeg városiát szintén elöntötte az 

ár, Kolozsvár külvárosa teljesen viz alatt 
áll.

Arad és Brassó megyében is igen sok 
község került a viz alá.
A vasút forgalom sokhelyütt szünetel. Az 

árvíz tegnap is töltéseket, síneket és hida­
kat sodort cl.

Képünkön egy leomlott tennessei lakóházat 
mutatunk be. A ház összeomlása alkalmá­
val a házaspár három gyermeke elpusztult 
és férj és feleség is csak a puszta életük, t 
mentették meg.

A zagrebi Bartulícs-palota katasztrófájának
legnagyobb rejtélye s

hova tűnt cl a borzalmak éjszakáján 
Radnics Zorka?

A romokat teljesen átkutatták, a fiatal leány holttestét azonban nem lehetett 
megtalálni — Tanuk állítása szerint Rádnics Zorka a végzetes éjszakán 
odahaza volt
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legnap délután
nagy részvét mellett 
helyezték örök nyusalomra

dr. Haidekkei Lajos beeshetett főorvost
V "füoriőst hosszú szenvedés után rákbetegség 

ülte meg

BecskerekrOl jelentik: Két napi haldoklás után 
me„halt dr. llaidekker Lajos nyugalma.

" h'1 volt1 vármegyei tiszti főorvos, a l.ecskereki or-

óta rákbetegseben szenvedett, amely tegnap- 
*' lt végzett vele. Dr. llaidekker 1851-ben született)
becskereken, Szegeden érettségizett, majd Bto- 
1)C„ folytatta egyetemi tanulmánya,t. Négy ev előtt 
ünnepelték orvossá avatásának ötvened,k évlordu- 

,u és az. orvosklub akkor a volt vármegyeház 
" ‘v,ürmében díszközgyűlést tartott a tiszteletere 
1 ebből az alkalomból átadták részére Üfelsege ki­

ütni eset a Szent Száva rend HL osztályát, va­
lamint a bécsi egyetem díszoklevelét. Dr. llaidekker 

becskereki közkórház igazgatója is volt, majd a 
,, vármegye főorvosának tisztjét töltötte lm, ege- 

's"ea 1919-ig, amikor nyugdíjazták. Dr. llaidekker 
a római katolikus egyházmegye szentszéki főor­

vosa is volt.
Becskereken dr. llaidekker halála nagy részvétét 

váltott ki és Így tegnap délután megtartott teme­
ssen hatalmas tömeg jelent meg. Az orvostársada­
lom nevében dr. Mátics Misa kórházi igazgató bú­
csúztatta a halottat, akit özvegyén kívül, gyermekei, 
Valéria és Sári, valamint vejc vitéz köpeti Nagy 
Sándor magyar honvédezredes gyászol.

A becskereki törvényszék tegnap meg­
kezdte a novibecseil pénzugyigazgatóság 
három elítéltje ügyében

az uirafelvíteli tárgyalási
Ncsztorovics V a szilije minőién 'ád- 
pontot visszautasít és bosszú müve" 
nek mondja a feljelentéseket

Becskerekről jelentik: Mint ismeretes a 
volt novibecscji pénzügy igazgatósadon meg 
az elmúlt évben mintegy millió dinaros sik­
kasztásnak jöttek a nyomára es ekkor az 
igazgatótól kezdve egészen a luvataiszolgaig 
mindenkit letartóztattak. Az elsőfokú tár­
gyaláson a vádlottakat részint elítélték, ré­
szint azonban felmentették őket. A semmito 
szék nemrég károm vádlott ügyében es pe­
dig Radonics Radlsa hat évre, Locsics Mi­
los hat évre és Ncsztorovics Y asziljc két 
évre elitéit vádlottak ügyében megsemmisí­
tette az elsőfokú Ítéletet és uj, tárgy das meg 
tartására utasította a törvényszéket.

Ezt a tárgyalást tegnap kezdte meg a 
becskereki törvényszék. Radonics a tegnapi 
tárgyaláson beismerte, hogy Cucics Mi lován 
novibecscji lakostól 3700 dinárt elsikkasz­
tott, de a többi vádpontot tagadta. Locsics 
is csak 1500 dinár elsikkasztani ismerte 
be, a többit tagadta. Ncsztorovics valaincny- 
nvi vádpontot tagadta és a feljelentése e 
bosszú müvének mondotta, megjegyezvén, 
hogy az adókivetéseknél igen szigorú volt es 
így sokan akadtak, akik az ügy megun í a 
sakor azt mondották, hogy adókat lizettek 
be, holott ezt a valóságban nem is tettek 
meg.

A bíróság újabb tanuk kihallgatása vé­
gett a tárgyalást elnapolta.

Zománc kényes -
...VIIV! kíméli!

Jó zománcfazekai jó ke- 
zeléstigényelnek. Kevés 

Vim nedves rongyra 
szórva minden piszkot 

gyorsan és alaposan 
eltávolít és a zománc­

nak gyönyörű fényt ad.
Vim egy egész finom 

por, mely a piszkot 
nem karcolja le, ha­

nem leoldja. Ezért egy­
aránt jó minden finom 

és durva tisztogatáshoz 
a házban és konyhában.

VIM mindent tisztit. r* mnnii

Kötél helyett életfogytiglani iegyház
A uovisxádi semmitőszék leszállította

A szombori törvényszék kötéláltali bá­
lidra Ítélte Sehneewciss Vincét, aki a múlt 
év iulius 24-én Szomborban a Bunyevacska 
ucca 28. számú házban meggyilkolta Grosz 
Emma vásári árust és leányát Johannát A 
gyilkos az elsőfokú tárgyaláson ketevgbc- 
esetten tagadott, a tanuk azonban ellene val­
lottak és ezért Ítélte kötéláltali halaira a 
szombori törvényszék. Sclinewciss es ügy­
védje a noviszádi semmitoszékhez fordultak

Schneewaisz Víace a szombori 
kettős gyilkos büntetését

semmiségi panasszal. A noviszádi semmito- 
szék büntető tanácsa dr. Dimsics Alekszan- 
dar semmi tőszéki elnök elnöklete mellett 
dr. Bogoszavljevics Emilijan scmmitoszeki 
bíró referátuma alapján tegnap foglalko­
zott az ügygyei. A semnutőszek megvál­
toztatta a szombori törvényszék halálos ite 
letét és Schnexveiss Vincét életfogytiglani 
íegyházra Ítélte.

A. időjárás következtében 3
hegyekben tovább tart a hóolvadás
A folyók további kisebb áradása várható

Veszünk komplett, használt esetleg uj

négy vagy nyoScevezös
csónakot

odaerősített üléssel, kezdő evezősók ré­
szére. Ajánlatokat: Sportklub »Grahcsar , 
Novisad, Laze Teleckog ul. 25. Személyé 

ajánlatokat naponta este 6 orakor 
Janzsekovics titkárnál.

Beográdból jelentik: Amint 

f ,y6k Vízállását. Eddig , lc^agyOz -b.b.

fétissé
is árad. Ez az áradás ugyan most mai lasse

ESEssm 5SSTÄ

j amely_ Akb0cográCcíi0meteorologiai állomás je­

lentése szerint tegnapelőtt az országban az 
átlagos hőmérséklet nappal 22 fok volt, éj­
szaka pedig a minimum hét fok Celsius a 
fagypont fölött. Ennélfogva a hegyekben a 
hótömegek hirtelen olvadása tovább tart.

A Duna Passautól Bratiszlaváig stag­
nál, onnan pedig Golubicáig jclcntéktcicn
arddX Tisza felső és középső folyásán hir­
telen árad, alsó folyásán az áradás cseké­
lyebb, Szcntánál 92 centiméterrel, 1 adcjnal 
17, Sztáribecsejnél 18, Titelnél 15 centimé­
re! áradt. ,,

A 'Femes a legutóbbi napokban apadt. 
A Száva felső folyásán Zágrebig apad, 

innen kezdve Rácsáig az áradás kisebb mér­
vű. Szrcmszka Mitrovicanál 16, Bcográdnal 
15 centiméterrel emelkedett.

— I
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noviszádi törvényszék büntető 
tanácsa helyszíni tárgyalást 
rendelt el Schmidt Kristóf, 
a bukini feleséggyilkos gaz­
dálkodó ügyében
A tanuk újabb kihallgatását rendelte el a bíróság 
annak megállapítására, hogy a meggyilkolt Schmidt 
Apollonia valóban kopp osztott-2 csirkét a gyilkosság 
estéjén vagy sem — A tárgyalás folytatását április 
18-ára tűzte ki a bíróság

A noviszádi törvényszék büntető nagy­
tanácsa <lr. Bvlajcsics Vladimir tanácselnök 
vezetése mellett tegnap újból foglalkozott 
Schmidt Kristóf, a feleséggyilkos bukini gaz 
dálkodó bűnügyével. Schmidt Kristól 82 
éves földműves, mint a Reggeli Újság meg­
írta, a múlt év június 24-én vadászfegyver­
rel, két lövéssel megölte feleségét Schmidt 
Apollóniát. A vádirat Schmidtet előre meg­
fontolt szándékosan elkövetett emberölés 
bűntettével vádolja és a Btk. ltw. paragra­
fusába ütköző bűncselekmény elkövetése 
miatt kéri megbüntetését.

A kritikus nap este 7 órakor Schmidt 
Kristóf házában megjelent né hám szomszéd 
akikkel a gazdálkodó és István nevű fia 
hosszasan elbeszélgettek a másnapi rossz 
aratásról. Rövid beszélgetés után a szom­
szédok eltávoztak, Schmidt kikisértc a ven­
dégeket a kapuig, majd visszatért és fiával 
este kilenc óráig elbeszélgetett. Kilenc óra­
kor a fiú elment hazulról, azonban rövid 
idő múlva visszatért. A ház közelében két 
lövésre lett figyelmes, amely a házból hallat 
szírit. Nyomban a lövések után felhangzott 
az anya segélykiáltása. Schmidt Istyán fut­
va rohant haza és amint a kapun belépett, 
megdöbbentő látvánv tárult szeme elé.

Édesanyját látta, amint támolygó lépé­
sekkel a konyha felől az udvarra tart, 
majd két-három lépés után összeesik. 
Odaszaladt anyjához, aki véresen, esz­
méletlenül feküdt a földön és néhány 
pere alatt kiszenvedett.

A házban senki sem volt. A fiú feliár 
mázta a szomszédokat, majd a rendőrségre 
szaladt, ahonnan Krsztics Dusán rendöl ve­
zető szállt ki a helyszínre két rendőr kí­
séret ében.

Schmidt Kristóf eközben elmenekült.

A feleséggyilkosság ügyében az első 
tárgyalást a múlt év november 21-én tar­
totta meg a noviszádi törvényszék bünte­
tő nagytanácsa.

Az első tárgyalás alkalmával Schmidt 
Kristóf beismerte a gyilkosságot és azzal
védekezett, hogy erre a cselekedetre l élésé-
ge viselkedése kény szeri tette. Kimondotta, 
hogy már a házasság napjától kezdve állan­
dóan veszekedésben éltek egymással. A 
gyilkosság estéjén felesége csirkét koppasz- 
tott, hogy azt magának vacsorára elkészít­
se.

Amikor látta, hogy felesége magának 
olvan jő vacsorát ke szil és őneki külön 
keli kosztolni, elkeseredett, előkapta a 
vadászfegyverét és elhatározta, hogy a 
csirkét kilövi az asszony kcztéhiil. A 
golyó azonban az asszony testét érte 
és megölte.
Az első tárgyalás alkalmával a védő in­

dítván vára a bíróság olyan határozatot ho­
zott, hogy Schmidt Kristófot elmeorvosi meg 
figyelés alá helyezi. Ebből a célból Schmidt 
Kristófot egy időre a beogradi elmegyógy­
intézetbe szállították, honnan azzal küld­
ték vissza, hogy

a tett elkövetése alkalmával beszámít­
ható állapotban volt.
A noviszádi törvény szék erre uj tárgya­

lást rendelt el, amelyet tegnap tartottak meg 
dr. Bvlajcsics Vladimir tanácselnök vezeté­
se mellett.

A tegnapi uj tárgyaláson elsőnek a vád­
lottal hallgatta ki a bíróság. Schmidt hosz- 
szadalmasan előadja, hogy feleségével rossz 
családi életet éltek és már a házasság első 
napjától kezdve állandóan veszekedtek. Kéz 
detben szépen gyarapodott a vagyon, ké­
sőbb azonban szerencsétlen vállalkclzások­
ba fogott, amelyek balul ütöttek ki és e- 
miatt cl kellett adnia birtoka egy részét. A 
veszekedések mindennapossá váltak a csa­
ládban. Beismeri, hogs

néhányszor megfeny egette feleségét, ha 
nem hagy fel a veszekedéssel, olyan dol­
got tesz, hagy az még «* rendőrség elé 
kerül.

Arra sohasem gondolt, hogy feleségét 
megölje. Körülményesen beszámol a gydlkofs- 
ság előzményeiről.

— Miért keltett fegyverrel elintézni a 
családi nézeteltérést? Hiszen a csirkét 
egy darab fával is kiüthette volna a ke­
zéből.
— Az még rosszabbul sikerült volna 

mondja Schmidt.
Elnök: Hogyan van az, hogy sem a 

rendőrség, sem a szomszédok nem látták 
a csirkét és a koppasztásból származó tol­
laknak sem volt semmi nyoma a konyhában.

Vádlott: Azt nem tudom. Határozottan 
állítom, hogy feleségem csirkét koppasztott

csak a csirkét akartam kilőni a kezéből, 
de megrántotta a kezét és megfordult... 
11a nem mozdul meg, akkor semmi haja
-sem történhetett volna, de fé'reugrott
és a lövés azért találta el.

A bíróság ezután Schmidt Istvánt hall­
gatja ki. Schmidt István elmondja, hogy

apja többször megfenyegette az anyját, 
hogy agyonlövi.
Édesanyja nem mert sohasem egyedül 

maradni otthon, mert félt attól, hogy férje 
beváltja fenyegetéseit. Tudtak arról, hogy 
apjuk fegyvert tart a háziban és a vadász- 
puskát egyizben el is vitték hazulról, hogy 
mikor került újra vissza a házba, nem tud­
ja. Amikor a gyilkosság után a csendőr ség 
megjelent a helyszínen,

sem a konyhában, sem pedig a konyha 
környékén ne találták a csirkét és tol­
lat sem láttak.

Arra nem emlékszik, hogy a helyszíni 
kihallgatás alkalmával csirkéről egyáltalán 
szó esett volna. A lövés nyomait meg lehe­
tett találni a konyha falában.

Schmidt István után n bíróság Schmidt 
Miklóst és Katarinál, Schmidt gyermekeit 
hallgatja ki. Ezek hasonló értelemben val­
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lanak.
Schumacher Ferenc bukini lakos val­

lomásában elmondja, hogy
tudott arról, hogy az asszony a gyil­
kosság estéjén csirkét koppasztott és 
erről a szomszédok közül is többen 
tudtak.
Ezután a bíróság délben megszakította 

a tárgyalást és folytatását délután fél négy­
re tűzte ki. A délutáni tárgyaláson a bíró­
ság néhány tanú kihallgatása után a beér­
kezett orvosi jegy zőkönyveket és egyéb ira­
tokat olvasta fel. Az iratok ismertetése ti­
tán az ügyész indítványozza, hogy a bíróság 
rendelje el a vizsgálat kiegészítését abban 
az irányban, hogy a lövések irányát liclyszi 
ni tárgyalás alkalmával pontosan állapítsák 
meg. Dr. Skrehljin védőügyvéd indítvány óz­
za, hogy

Schumacher vallomására való tekintet- 
tel — amely a további vizsgálat folya­
mán igen fontos processzuális jelentőség 
gél brr — újonnan megnevezett tanukat 
hallgasson ki a bíróság és ebben az 
irányban terjessze ki a vizsgálatot. 
Schumacher vallomása ugyanis döntő 
fontosságú, amennyiben ha bcigamlást 
nyer az a tény, hogy Schmidt felesége 
valóban csirkét koppasztott, úgy való­
színűvé válik a vádlott ama védekezé­
se, amely szerint a gyilkosságot unnak 
a tartós izgalmi állapotnak a behatása 
alatt követte el. amelyet ez a momen­
tum idézett elő.

A bíróság ezután tanácskozásra \ ónul 
vissza, majd úgy dönt, hogy helyt ad a vád 
és védelem kérésének és a

további vizsgálat kiegészítése >égett 
helyszíni tárgyalást rendel el és a tanú 
kát újbóli kihallgatásra utalja a vizs­
gál óhiró elé.

A tárgyalás folytatását április 18-án 
í) órára halasztják.

E bíróság felmentette Leseec 
József és Itala Ferenc sztára- 
kanlzsal tisztviselőket

A szuboticai törvényszék tegnap egész nap tár­
gyalta Losonc József és Bata Ferenc sztarakamzsai 
volt városi tisztviselők ügyét, akiket többrendbeli 
sikkasztással gyanúsítottak. A két volt városi tiszt­
viselőt azzal vádolta az ügyész, hogy húsz sztura- 
kanizsai gazdától 101) 500 dinárig legeltetési di­
jakat vettek fel, az összegeket nem vezették be a 
könyvekbe, hanem maguknak tartották meg. A tár­
gyaláson úgy Losonc mint Bata azt állították, hogy 
semmiféle pénzt nem tartottak meg maguknak, ha­
nem mindennel elszámoltak. A bíróság kihallgatta 
Deljanics Mita könyvszakértőt, aki kijelentette, hogy 
u könyvekből nem lehet megállapítani a sikkasztást. 
Húsz gazda kihallgatása és dr. Kovács Károly védő- 
beszéde után a bíróság felmentette a vád és kö­
vetkezményei alól a meghurcolt tisztviselőket).

fl nevibecsel-becskerehi vonat­
ban meghalt egy súlyosan seha- 
siilt kómSvessegíd
Elrendelték a tragikus körülmények között meghalt 

munkás holttestének felboneolását

Becskerekről jelentik: Popovics Szvetozár novi- 
becsei kőmüvessegéd Dics Dusán novibocsei építő­
mester szolgálatában állott és egyik épületem dol­
gozott. Munka közben hirtelen beomlott a fal. 
amely maga alá temette Popovi csőt. A súlyos belső 
sérüléseket szenv edett munkást először novibei sei 
lakására szállították, majd tegnap reggel felesége 
kíséretében a becskereki kórházba akarták vinni, 
FJemir közelében azonban Popovics hirtelen rosszul 
lett és hamarosan kiszenvedett.

A szerencsétlen munkás holttestét Becskerekre 
vitték, ahol a hatóságok a halál okának megálla­
pítására elrendelték a holttest felboncolását.

-
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Kruseväc közelében lángban állnak 
a jaszírebáci erdőségek

A kár eddig mintegy harminc millió dinár — A lakosság, 
csendőrség és katonaság vállvetve igyekszik a tűz ter­
jedését megakadályozni

krusevácról jelentik: A Jasztrebac 
hoiívség erdőségei két nap óta lángban ál­
lanak. A tűz úgy keletkezett, hogy a pász- 
lerok által rakott tüzek parazsát a nagy 
.szélvihar szétvitte és egyszerre több helyen 
is felgyújtotta az erdőt. Az utóbbi két nap­
ban a tűz valósággal katasztrofális mérete­
ket öltött és nagy területeket teljesen el­
pusztított. Jelenleg mintegy hétszáz hektár 
területű erdőség áll lángokban. Az erdőség 
a közlekedésügyi minisztérium tulajdona, a- 
melvnck munkásai a terrénumon tartózkcfl- 
nak- Az erdőtűz oltásában a környező fal­
vak lakosain kívül nagyszámú csendőrség

is segédkezik. Tegnap reggel Geraszimovics 
Ljubomir kerületi inspektor is a helyszínre 
utazott, bogy az oltási munkálatok ellenőr­
zésében személyesen is résztvegyen. A 47. 
gyalogezred egy részét szintén a tűz szín­
helyére vezényelték, hogy különleges tűz­
oltó eszközökkel résztvegyen az oltási mun­
kálatokban.

A raszinszukai szolgahiróság területén 
lő öl) éves korig az egész férfilakosságot 
a tűz színhelyére rendelték. A kár eddig 
mintegy harminc millió dinár. A legutolsó 
hírek szerint a tüzet tegnap sikerült loka­
lizálni.

II tlimabánsági mezőgazdasági egyesületek szövet­
ségének határozati javaslata a földművesek 
védelméről

\ Dunabánsági mezőgazdasági egyesü­
letek szövetsége mint ismeretes az elmúlt
vasárnap N oviszádon nagygyűlést tartott, a 
melyen részletesen megtárgyalták a földmű 
vesék aktuális problémáit. A gyűlésen ha­
tározatot is hoztak, amelyet tegnap közöl­
tek a sajtóval. A határozatban felkérik a ki­
rályi kormányt, hogy a földművesek védel­
méről és a kamatláb magasságáról szóló tör 
vények meghozatalát egyelőre halassza cl 
és ilyen módon adjon lehetőséget arra, hogy' 
mezőgazdáink szanálásának kérdéseit rész­
letesen és alaposan meglehessen tárgyalni.

A szövetség kéri, hogy mezőgazdáink 
szanálásának kérdését lehetőleg a dunabán 
sági mezőgazdasági szövetség által kidol­
gozott a földműves adósság konverziójáról 
szóló törvénytervezet alapján dolgozzák ki, 
mert a mezőgazdasági szervezetek azon az 
állásponton vannak, hogy' igazi és hathatós 
segítséget csak az említett javaslatban ki­
fejtett konverziós módon lehet adni. A hatá­
rozat megemlíti, hogy’ sürgősen törvényt kel­

lene hozni, amely a földműves védelmit ör­
vény meghozataláig maradna érvényben és 
a következőket tartalmazná:

a) a földműves adósságairól történő in­
gó és ingatlan eladásokat halasszák el és lia 
bírósági eljárás van folyamatban, azt füg. 
gesszék fel;

b) valamennyi szekvesztrumot, amelyet 
a földművesek birtokaira elrendeltek, oldják 
fel és a földművesek tartozásaira szekvesz- 
tert ne is rendelhessenek el;

v) hogy a földművesnek nem lehet el­
árverezni azokat az ingóságait, amelyet a 
földművesek védelméről szóló törvény 9-ik’ 
paragrafusában foglaltatnak;

g) helyezzék hatályon kívül a csődtör­
vény azon rendelkezését, amely lehetővé te­
szi, hogy a hitelező csődöt kérjen az adós 
földműves ellen és ha a csődeljárás már fo­
lyamatban volna, akkor azt szüntessék meg;

d) hogy az eladósodott földművestől ne 
lehessen hat százaléknál magasabb kamatot 
követelni.

Tegnap délelőtt agyonlőtte magát Lalo- 
sevics Sxtevan szombori földbirtokos 
felesége . ,

Mire férje tettét észrevette, a szerencsétlen fiatalasszony 
mtr kiszenvedett — Az utóbbi hetekben növekvően ideges 
volt Lalosevics Sztevanne

Szomborból jelentik: Megrendítő tragédia tart ja 
tegnap dél óta izgalomban Szomlmr város társa­
dalmát. Tegnap délelőtt hálószobájában főbelőtte 
magát és nyomban meghalt Szombor város előkelő 
társadalmának egyik köztiszteletben álló urinsz- 
szonya, í.alosevics Sztevanne született F ernbach 
Baba, Fernbach Péter földbirtokos, volt magyar 
országgyűlési képviselő leánya.

Lalosevics Sztevanne férjével a Kralja Alekszan- 
<ba ucca 3. számú házban lakott és az uriasszony 
nemrég gyengélkedett, két hét óta pedig hozzálar- 
tozöi növekvő idegességére váltak figyelmessé. Ez az 
idegesség azonban még nem adott okot arra, hogy 
ilyen sötét tragédiára gondoljanak, habár szó volt 
arról, hogy a gyengeidegzetü fiatalasszonyt, aki 
mindössze 34 éves volt, hosszabb pihenésre sza­
natóriumba szállítsák.

l alosevics Sztevanne tegnap reggel kilent óra 
kiv kelt tel, megfürdött, majd fáradságról pnnasz- 
kndott és ismét visszavonult hálószobájába. Tegnap 
délelőtt férje Lalosevics Sztcvnn is odahaza tartóz­
kodott és még Lányi Miksát, egyik bécsi cég utazó­
lat is fogadta, akinél ingeket rendelt. Bevásárlása 
után Lalosevics kikisérte az utazót

s mire visszatért felesége hálószobájába, 
megdöbbenve látta, hegy a fiatalasszony 
mozdulatlanul, nagy vértócsában hever az 

ágyán.
Azonnal orvost hivattak, aki azonban már csak a 
beállott halált tudta konstatálni. A

vizsgálat megállapította, hogy a fiatalasz- 
iszrtny egy Gasser rendszerű ismétlő re­
volverrel lőtte fejbe magát és a golyó a jobb 
halántékába fúródott és baloldalt hagyta el 

a koponyát.
A szerencsétlen fiatalasszony temetéséről még 

nem történt intézkedés.

— Kegyele tsértő tolvaj. Becskerekről jelentik: 
Tegnap reggel a belvárosi plébániatemplom sekres­
tyése észrevette, hogy az éjszaka folyamán isme­
retlen lettes az oltárról ellopta a két legszebb cse­
rép virágot. A rendőrség keresi a kegyeletsértő 
tolvajt.

Divalmelléklelünk. A Reggeli Újság 
holnapi, pénteki számában női divatmellékletet 
adunk.
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— A noviszádi kereskedelmi és iparka­
mara második telefon száma 27 02 a régi
20 14 szám mellett.

— Halálozás. Becskerekröl jelentik: Balog! Sári, 
Balog! Károly nyugalmazott községi jegyző fiatal 
leánya tegnap 22 éves korában váratlanul elhunyt. 
Temetése ma délután három órakor lesz. a Oani- 
csics uccai gyászházból.

Ui dívatu háromszögletes

kötött sálak
csodaszép színekben és olcsó árakon kaphatók

Klein Jenőnél

— Vigyáz! Kifut a tej. Nehéz dolog ez 
a tejforralás: amíg várja az emlxtr, nem forr 
de ha egy pillanatra elfordulunk tőle, rög­
tön kifolyik. Ez pedig nagy méreg, mert: 
egyrészt kárba vesz a tej legjava, másrészt 
meg bepiszkolódik az edény s a tűzhely, a- 
mit nehéz letisztítani. Mindezt könnyen 
és egyszerűen végzi cl a Vim, amelyből alig 
egy—két csepp kell egy nedves rongyra s 
az edény egy kétszeri ledörzsölés után már 
is tiszta. Ugyanígy tisztítható a pohár, ah­
lak, ajtó, padló, asztal, gyúródeszka, evő­
eszköz, linóleum, olajfestés stb. A Vim cso­
dát művel: gyorsan, olcsón és kíméletesen 
tisztit.

«RTflKTttZSDB KARI ATOK
A dinár árfolyama. Budapest 9.87—9.995, Béca 

12.14 12.16, Prága 56.80—57.20, Berlin 7.36—7.34,
London 215.

Zürich. Paris 2031.50, London 1941, Newyork 
514.62, Brüssel 72, Milánó 26.53, Madrid 38.90, 
Amsterdam 208.30, Berlin 122.10, Szófia 3.73, Prága 
15.24, Bukarest 3.07.

Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza má jus 5 
sh 1. Julius 5 sh 3.625, október 5 sh 6.75.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 78 kgos 2 bács­
kai Szombor környéki 130 132.50, bánáti vrsaci
paritásban 130 —132.50, 79 kgos 20 <t bácskai Noví- 
szád környéki 132.50 135, középbácskai 132.50 —
135, felsőbánáti 132.50 135, 79—80 kgos 2u„ felső­
bácskai 135 137.50, bácskai tiszai 135—137.50; árpa
S3- -64 kgos 127.50 -132.50, tavaszi 65—66 kgos 
162.50 167.50; zab 130—135; tengeri bácskai gur.
min. 90 92, Szombor környéki 90—92, május — 
június 92 — 94, bánáti gar. min. 90—92, szeretni gar. 
min. 90—92, Sid környéki 93—95; búzaliszt bácskai 
és bánáti állomásról ü-ás gg, g 245—255, kettes 225- 
235, ötös 205—215, hatos 180—185, hetes 150 155, 
nyolcas 92.50—97.50. Buzakorpa 87.50—90. Bab fe­
hér bácskai és szerémi 240—250, burgonya fehér 
szlovéniai 122.50—127.50, rózsa korai szlovéniai 140 
—145, fehér szlavóniai 115—120.

Irányzat: Lanyha.
Forgalom: 28 vagon.

—O—

Budapesten ma nem dolgoznak a gyárak
Budapestről jelentik: A budapesti mim 

kas súg ma délelőttre szimpátia sztrájkot 
rendez. A munkaadók ezért elhatározták, 
hogy üzemeiket ma zárva tartják, nehogy 
a gyárakban esetleg romboljanak a sztráj­
koló munkások.

Az újságíró egylet választmánya teg­
nap délután ülést tartott és tiltakozását, 
fejezte ki a Népszava betiltása ellen, de til­
takozott a nyomdai sztrájk ellen is, mert a 
sztrájkolok a gondolatszabadság ellen vé­
tenek. ,
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— Emésztési gyengeség, vérszegény­
ség, lesovánvodás, sápadtság, mirigybetegsé­
gek, bőrkiütések, kelések, furunkulusok ese­
teiben a természetes „Ferenc József“ kese- 
riiviz szabályozza a belek annyira fontos mu 
ködését. Gyógyszertárakban, drogériákban es 
íüszerü letekben kapható.

— Szeles idő, zivatar, lehűlés. X lndeg 
nyugati szél kedd délután már Középcuró- 
,/ába is betört helyenként viharokat es jég­
esőt okozott. Az eső mennyisége hülyénként 
a 10 millimétert is meghaladta. A homersek­
let a nyugati részeken kissé süllyedt. A kö­
vetkező 24 órára szeles idő várható zivata- 
rokkal .lehűléssel.

— Április tizedikén választják meg a 
Merkúr novis/.údi fiókjának delegátusait a 
rendes é\i közgyűlésre. A Merkur magán­
tisztviselők és alkalmazottak bctegsegelyzo 
egyesület noviszádi fiókjának vezetősége ez­
úton is felhívja a tagok figyelmét arra hogy 
Zágrebban április 23 és 24-én tartják meg 
a hatvanadik rendes évi közgyűlését, amely­
re a noviszádi fiók két delegátust kulu ki. 
l.gy egy delegátust 550 550 szavazattal
\ álasztanak meg és ezt a választást április 
tizediken délelőtt 8 10 óra között tartják
meg a társulat Cara Lazara ueca a. iSZa,n 
alatti hivatalos helyiségeiben. A vezetőség 
felhívja a tagok figyelmét, hogy ebből az al 
kálómból külön összejövetelt nem tartanak, 
hanem minden tagnak jelentkeznie kell a 
hivatalos helyiségekben, ahol a jelzett idő­
ben leadhatja szavazatát.

Képeit legolcsóbban LERCK,
Futoskl put 9. üveges es keretező specialista rarníiza. 

Szentképek állandó nagy választékban
a legolcsóbban kaphatók _______*1°

— A macedón forradalmárok szabadon 
engedik az elfogott városi tanácsnokokat. 
Szófiából jelentik: Egész Bulgáriában nagy 
megdöbbenést váltott ki annak a hire, hogy 
Nevrokop városka három elöljáróját a Mi- 
hajlovisták elrabolták. A csendőr ség és ka­
tonaság karöltve nagyszabású nyomozást 
kezdett, luvgv az elrabolt városi tanácsoso­
kat kiszabadítsa. A katonaság az egész vá­
rost körül kerítette, hogy az. emberrablók 
ne inenckülhessenek ki és búr 0zcnleli.il 
számos házkutatást is tartottak, mégsem 
tudták az elrabolt tanácsosokat megtalálni. 
Az üldözök azonban erősen az emi.errablók 
nvomában lehetnek, mert az egy ik tanácsost 
szabadon engedték, de halállal fenyegették 
meg, ha elárulja a rablókat. A tanácsos ez­
ért nem mer semmiféle felvilágosítással szol 
LÚlni a hatóságoknak.

— Füzökeb melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Növi 
Bad.

— Elfogták Ilorvát Alajost a többszö­
rös rablógyilkost. Odzsaciról jelentik: An­
nak idején megírtuk, hogy az odzsaei já­
rásbíróság épületébe ismeretlen tettes be­
hatolt és a pénzszekrény liől körülbelül 12 
vzer dinárt lopott el, azonkívül nagyobb él- 
tekü okmány bélyeget. A Beskan ellogott 
Morvát Alajos, aki öt rablógyilkosságot kö- 
vetett el és aki agyonlőtte Dorjanszki Mi­
kin csendőrkáplárt, vallatása folyamán be­
ismerte, hogy az odzsaei járásbíróság épü­
letéből a 12 ezer dinárt is ü lopta el. Dor­
janszki Milan csendőrkáplárt hétfőn dél­
után temették el. A temetésre Morvát Ala­
jost is elővezették, aki közönyösen nézte vé- 
^ ig a temetést, llorxat a helyszínen tölteni 
kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy az 
odzsaei járásbíróság épületéből több re­
volvert is magával vitt. Kijelentette még, 
hogy a rendőröknek szerencséjük volt. hogy 
néni üldözték, mert a leghatározottabban 
szándékában volt, hogy v alamennyi ükét le­
lövi. A rendőrség a többszörös rablógyil­
kos ügyében tovább folytatja a nyomozást.

— Székrekedés. KözKÓrházakban ' ég- 
zett orvosi megfigyelések szerint a természe­
tes „Ferenc József“ keserüvizet különösen 
a gyomor-, bei- es májbetegek has: náijak sz í­
vesen, mert ez mii den kellemetlenség nél­
kül biztosan hat.

Sztarakanizsai krónika
Sztarukaniaea város képviselőtestülete rendkí­

vüli közgyűlési tartott. Az agrárbékéitek ugyanis 
kérvényt adtak be a v árushoz, -melybe« W.tck 
Iu,«v a \ áros a részükre kiosztott rét, földeket adja 
el Luk örökáron. A közgyűlés elvileg hezzéjárvdt 
chez. olyképen, hogy az elsőoszlályu földeket hol- 
dánként*1000, a másodosztályúikat 800 és a harmad- 
osztályúakat ,Hídig 600 dinárért adják el örökáron.

V szokolvgylct kérvényezte, hogy a szokol- 
„tthon részeve adja át a varos örök tulajdonába 
az egyletnek a Streszmajerova uccában evő Do,nők 
féle iskolát, ezzel ellentétben a szók ol-egylet ki­
fizeti a város által a közelmúltban iskola céljaira 
vásárolt ház vételárát 40.500 dinárt vs a részükre 
adományozóit ingyen üres telekről is lemond. A 
városi képviselőtestület ezt egyhangúlag elfogadta.

X Törekvő nmnkásif juság nagy sikerrel adta
elő húsvéti kabarcesljét. ,

A sztarakanizsai polgári és iparos dalkor a 
gazdakörrel együtt vasárnap megismételte a hus- 
vétvasárnapján hatalmas sikert aratott műsoros est­
iét. Nagy sikert arattak a Miki egér rexütanc sze­
replői, nagyon bájos és ügyes volt Molnár Man<%, 
majd Körmöd Hedvig, Szép Bözsi, Böroe Boske 
és Gregus Gizi.

A dalárda jövő vasárnap, április 17-en délután 
a műsoros est gyermekszereplői reszere gyere - 
zsűri, inig a nagyok részére este tánccal egybekötött 
bankettet rendez.

Lilienthal Andor párisi sakkmestert, aki jelen­
leg Jugoszláviában tartózkodik, a sztarakamzsai 
sakk-klub lekötötte, úgy hogy a közeli napokban 
meg is érkezik és a város vendége lesz.

\ asárnap, április 10-én reggel 0 órakor a vá- 
1 sártéren meg kell jelenni minden hadkötelesnek, 

aki behívót kapott.
Az iparengedélyeket május elsejéig be kell mu- 

látni a főjegyzői hivatalban felülvizsgálás^végett.
| Xz április elsejével érvény belépett üzletzárás
! a következő: fűszer ti -12 es 14-20-ig; bőr, textil, 
i divat, rövidáru, vas, ruha, üveg és orasuzletek 

6.30—12 és 14.30—19-ig, papír 7—12 és fél 14-lel 
19-ig; fa fél 6 12 vs 14— 19-ig. vasárnap az összes
üzletek reggel 6 9-ig nyitva tarthatók.

Sóti József asztalos kényszeregyezségi kérvé­
nyét visszavonta s így az eljárást ellene beszün­

tették.
—o—

Hét év óta az őserdő foglya

Fawcett ezredes, az ismert angol néprajz tudós 
1925-ben a délamerikai Amazonas vidékére utazott 
és azóta nem tért vissza. A felkutatására kiküldött 
expedíció jelentése szerint Fawcett ezredes, a ben- 
szülöttek foglya.

VÉDJE SZÍVÉI ÉS EGÉSZSÉGÉI:
Tehát fogyasszon állandóan 0UGOR1O KÁVÉT, mert az
koifeinmentes és nem okoz székrekedés! mint a bahkavé.______

__ Noviszádi számlázásit zongoramű­
vésznő hangversenyezik ma este a beográdi 
rádióban. X beográdi rádió igazgatóságának 
meghívására, ma este 21.o:> pcrckoi Moll­
mann Böske budapesti zongoraművésznő 
hangversenyezik a beográdi rádióban. Hoff­
mann Böske noviszádi származású, édesapja 
vasúti főmérnök volt. A művésznőt sokan is 
merik Noviszádon, de nagyszerű tehetségé­
vel a külföldön is számottevő sikereket ért 
el. Ma esti rádióműsora a következő: Schu­
bert Impromtu b. majeur, Chopin I,tilde l. 
és C. moll, 1 leimet Wenn ich cin Vogel 
wiir, Debussy Gärten im Regen, Debussy 
Goliiwcrs cakewalk, Dolmány i rapszódia, 
St. Sains, Etude in Form tie vulsc.

n Mrándulóvonat ismét 
közlekedik

Megindult u tavaszi kirándulószezón

A Frusga Gora turistaegylet felhívja a kirán­
dulók figyelmét arra, hogy a kirándulóvonat e hó 
elsejétől kezdve ismét minden vasárnap közlekedik 
a noviszád—beocsini vonalszakaszon.

A vonat — április hónapban — reggel 6.35-kor 
indul Noviszádról és Rakovácra 7.201k or, illetve 
Beocsinba 7.38-kor érkezik.

Visszafelé Beocsinból este 6.34-kor indul és 
Noviszádra 7.43-kor érkezik. Mennetdij oda-vissza 
kilenc dinár személyenként tekintet nélkül arra, 
hogy az. illető tagja az egyesületnek, vagy nem.

A vonat forgalombahelyezésével ismét alkalom 
nyílik a Fruskagora nyugati részeibe való kirándu­
lásokra. A beocsini vasútállomástól az oszovljei 
menedékház, amely a Crveni-Csot lejtőjén fekszik, 
másfélórás séta után érhető el. A Teszlera kellemes 
völgyébe is kétórás ut vezet, ahol kiváló „hétvégi“, 
pihenőt talál a kiránduló. Hosszabb kirándulások 
megtételére is alkalmas a kirándulóvonat, u. m. 
Beocsin—Oszovlje—Zmajevac—Kamenica vagy visz­
azaidé; Beocsin Crveni-Csot—Vrdnik és vissza is­
mét Beocsinba; Beocsin—Oszovlje—Tesztóra—Cse- 
revics—Beocsin, stb.

A kirándulóvonat menetrendje május elsejétől 
megváltozik, amiről még idejekorán értesíteni lóg­
juk a közönséget.

A Fruska Gora turistaegylet kéri a kirándulókat, 
hogy mennél többen vegyék igénybe kirándulásuk 
alkalmával a vonatot, mert az egyesület vezetősége 
Ígérteiét tett a vasutigazgatóságnál, hogy minden 
igyekezete azon lesz, hogy az igazgatóságnak ez a 
vonatjárat feltétlenül kifizetődjön.

Napfiirdöznek, sportolnak, zenél­
nek a raknék a világ leg­
elegánsabb női fegyháziba*

Nevvyork müvésznegyedeben megnyílt a 12 emeletes 
luxus-légy ház

Londonból jelentik: Röviddel husvét után nyílt 
meg ünnepélyesen Greenwich Xillageben, Ncvvyoik 
művész negyedében, az 1.800.000 dollár költséggel 
épült uj női fegyintézet, amelynek elegáns külseje 
és fényűző berendezése előkelő szállóra emlékeztet.

A 12 emeletes palota tetején gyönyörű kér­
deztek be tcnnlszpályákkal, sétatérrel, s 

inapfürdövcl.

-X legfelsőbb emelet szanatórium, a beteg fe- 
gyencek számára. Az elitéltek cellák helyett barát­
ságos hálószobákban fognak lakni, melyek hideg- 
meleg vízvezetékkel felszerelt mosdóhelyiségekkel, 
előkelőbb szállodai szobatipusnak felelnek meg.

Valamennyi ablak ueeára néz, a szórakozó- 
helyiségckben mindenféle hangszer, villa­
mos varrógép, rádió vs ötezer kötetes könyv­

tár áll a íegyenenök rendelkezésére,

A bennlakók a legújabb divat szerint szabott 
világosszürke egyenruhát viselnek. A tarsalgóíül- 
kében a golyóálló üveggel elválasztott íegyenenök 
mikrofonon beszélgetnek látogatóikkal.

A fegyintézet külseje annyira elegáns, hogy a 
járókelő hölgyek közül sokan megkérdezték a ka­
punál álló aranysujtásos őrt, hogy milyen feltételek 
mellett kaphatnának lakást ebben a gyönyörű uj 
szállodában. A felelet minden esetben Így hangzott: 

Ila agyonlövi a férjét, asszonyom!...

t„ OSZTÁLYÚ HÚZÁS ÄPRIUS 26 és 27-éfi
MÁR MA vegyen—rendeljen sorsjegyet a szerencsés 

meghatalmazott föelárusitónál
.BRISTOL“ NOV1SAD 2e!jeinicka ni. 27.

Hilrccék csapata nyerte a svájci kupát. Húsz­
ezer néző jelenlétében játszották le Zürichben a 
svájci kupa döntőjét. A döntő küzdelemre Szeku- 
lies Banc csapata az, Uránia és Ihtrecék csapata 
a Grashoppers kvalifikálták magukat. A döntő mind­
végig heves lefolyású izgalmas mérkőzést hozott, 

I melyet a „szöcskék“ nyertek meg fölényesen ő.l 
(2:0) arányban. A gólok közül llitrec (2), Zsivko- 
vics (1) és az öreg válogatott Abbeglfcn kettőt lőtt.
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Közgazdaság
4 noviszádí tcnyészállalvásáron az utolsó két 

napon mutatkozott csak Igazi forgalom

p_T nappal meghosszabbították a tenyészállatvásárt — Több mint ötven szá­
zalékban sikerfiit a kiállított tenyészállatokat eladni — Egy millió 200.000 
dinár volt a tenyészállatvásár forgalma

A noviszádi tenyészállatvásárt egy nap­
pal meghosszabbították és Így csak kedden 
este. zárták be, aminek oka abban keresen­
dő, hogy általában az állattenyésztők nem 
voltak eléggé tájékozottak abban g tekintet­
ben, hogy a vásárlásoknál a bánság is na- 
<ryobb segélyt ad és ilyenmódon (megkönnyíti 
a tenyészállat eladását. Az első két nap épen 
ezért meglehetősen nyomott hangulatban és 
Aisár nélkül telt el a kiállításon és csak 
hétfőn kezdett nagy vételkedv megnyilvá­
nulni amikor a vevők is nagyobb számban 
kezdtek jelentkezni. Hétfőn és kedden ilyen- 
módon megélénkült a tény észál 1 a t vásár for­
galma és a kiállítók meglehetősen -szép szám 
ban adtak el tenyészállatokat.

Mint a kiállítás igazgatóságától érte- 
, sülünk, az

idei tenyészállatvásáron a rossz gazda­
sági viszonyok ellenére is aránylag igen 
(szép vásárlási kedv mutatkozott, lega­
lább is ni kiállítás harmadik és negye­
dik napján.
Tenyésztési célokra összesen 210 bikát 

-és 236 sertést adtak el. Ezzel szemben 65 
harmadosztályú bikát kénytelenek voltak 
vágóállatnak eladni.

Általában a kiállított állatok 50 száza­
lékát adták el és a forgalom meghalad­
ta az 1,200.000 dinárt.
A bánság mintegy 500.000 dinár segélyt

adott a vásárlás előmozdítására. A külön­
böző tenyészállatok vásárlásának forgalma 
a bikákon és sertéseken kívül mintegy 150

ezer dinár volt. Igen sok tenyészállatot vásá 
roltak az ország déli vidékei részére, ahon­
nan sok magános, földműves és állattenyésx 
tő szövetkezet is bevásárolt. A tenyészállat 
vásáron legnagyobb feltűnést Kara es Má­
tyás temerini gazda két díjazott sertése kel­
tette, amelyek egyenként 430 kilogrammot 
nyomtak s amelyeket egyenként 4000 dinár­
ért adott el tulajdonosuk. Az összes első 
díjjal kitüntetett tenyészállatot eladták a ki­
állításon.

Általában meg lehet állapítani, hogy a 
kiállítók a végén megelégedetten távoztak, 
habár a vásár rosszul is indult. No de ha a 
végje jó, minden jó és igy a noviszádi máso­
dik nemzetközi tenyészállatvásárról is el 
leltet mondani, hogy jól sikerült.

n tavalyi kereseti adót kell az idén is fizetni
lz Idén nem lesznek kereseti adókivetések

A pénzügyminiszter törvényes felhatal­
mazás alapján határozatot hozott, hogy

az 1931. év re kivetett kereseti adót szed 
jék be 1932-ben is.
A pénzügyminiszter egyúttal elrendelte 

az összes pénzügyigazgatóságoknak, hogy 
szüntessék be az 1932. évre a kereseti adó­
kivetéseket. Az 1931. évi kereseti adókiveté­

seket átírják és csak azok neveit hagyyák 
ki, akik 1931-ben beszüntették üzemüket. 
Ez alól csak az állami osztály sorsjáték áru­
sítói és a biztosi tó társaságok önálló ügy­
nökei képeznek kivételt, mert az állami osz­
tálysors játék -árusítóinak adóját az osztály 
sorsjáték igazgatósága fogja visszatartani, 
a biztositó ügynökökét pedig a biztositó tár­
saság..

Iz iizlellulaldonnsnk nagy része nem 
alkalmazkodik az üzletek nyitásának 

és zárásának nyári rendjéhez
A noviszádi munkáskamara ebben 
az ügyben panasszal fordult a 
rendőrhatósághoz

Mint ismeretes, április elsejével életbe­
lépett az üzletek nyitásának és zárásának

nyári rendje, azonban a kereskedelmi alkal­
mazottak körében elseje óta igen sok panasz 
hangzott el amiatt, hqgy az üzletiül ildomo­
sok nagyrésze nem tartja be a rendeletet, 
hanem szabályellenesen korábban nyitnak 
és későbben zárnak. Az alkalmazottak egye­
sülete ezeket a panaszokat továbbította a 
munkáskamarához, amely viszont tegnap be­
adványt intézett a noviszádi rendőrhatósá­
gokhoz, amelyektől az üzletek nyári nyitási

GÁRDONYI GÉZA:

II láthatatlan ember
REGÉNY

!2l)
Ott leszek én is, — mondotta Csáth. 

Vájjon Emőke is ott lesz-e ?
A szivem elszorult. Az uramra néztem, 

hegy maga mögé rendel-e ? Az örömebéde­
ken mögötte kellett álla nőm és ő római szo­
kás szerint a hajamba törölte időnként a ke­
zét.

Irgalom Istene, ha most is odarendel! 
Hogy mondhassam neki: Uram, most az egy­
szer ments fel! Nem mondhatom, mert hi­
szen minden urnák a szolgája a fődisze a 
nyilvánosság előtt.

Priszkosz mintha megértette volna az 
aggodalmamat, magához intett:

Egy óra múlva hozz fel egy tál da­
tolyát a legszebbik ezüsttálban. Hozd1 be 
az ajtón s állj meg vele ott, ahol Makszi- 
minosz ur ül, ő veszi el majd tőled.

Teliát nem szolgáltat velem!
■ A datolyát hamar összerendeztem. Szé­

pen leraktam babérlevelekre s középre né­
hány kis virágot illesztettem. Azután neki­
álltam : viz fésű, illatkenőcs. Bekentem a 
hajamat az uram finom nárduszával és kö­
zelien kétfelé választottam, mint a szabad- 
emberek szokták. Inkább szidjon meg a 
gazdáin a kenőcséért, mintsem beletörölje 
hajamba a z ujjait.

Mikor a homokóra az egy felé pergett, 
felfogtam a kis tálat és vittem az emeletre.

Az ebédlő ajtaja nyitva volt. Pecsenye- 
szag áramlott ki rajta. Ültek ott valami bu­
szán. Az asztal főn a fővezér neje, egy ék­
szertől csillogó máj foltos arcú asszony. 
Mellette jobbról Maksziminosz, balról az 
én uram, aztán nők és férfiak vegyesen. E- 

őke is!
Egy minutumig csak álltam az ajtó mcl 

lett: xfártam, hogy az uram meglásson. Köz­

ben Emőkére is rászemlélődtem. Egy szep­
lős leány mellett ült, aki hunyorgó szem­
mel fecsegett neki valamit. Emőke gyöngy- 
házas késsel munkált egy csibecombon. Ko­
moly volt. Nem tudom miért.

X.
Az uram mindennap jegyezgeti, hogy 

miket látott, miket hall0tt. Könyv lesz ab­
ból. Beteszik majd a császári könyv tárba.

Persze a jegyzetek mindig az én kezem 
Írásai. Dirib-darab papirosokra jegyzek fel 
mindent, ami velünk történik.

Az uram diktál, néha nem. Otthon majd 
összeolvassuk valamennyit és letisztázo{in 
szép fehér pergamenre.

Azon a napon annyi volt a jegyezni va­
ló, hogy én meg se vártam, inig az uram ha­
zatér, belefogtam az írásba.

Hát az uram csakugyan későn érkezett 
haza. Kellemesen lepte meg, hogy a sátor 
előtt az iródeszka mellett talál.

Derék fiú vagy, — dicsért meg, — 
mennyire haladtál?

S kivett a zsebéből egy öklömnyi má­
kos süteményt.

Még gyermekkarodban kényeztetett el 
azzal, hogy néha süteményt hozott. Én min­
dig is örültem a süteménynek. De akkor, 
életemben először, kedvetlenítet t a figyel­
me. Hiszen nem vagyok már gyermek.

Addig haladtam, feleltem a sütemé­
nyért kezet csókolva, hogy Attila bevonul a 
kitárt kapun palotájé|ba és a küszöb előtt 
megáll. Az uj asszonyt felöleli s úgy viszi 
be mint valami gyermeket.

Olvasd el, amit eddig Írtál.
Olvastam. 1
Mikor a hun királyné környezetét iram 

le, azt a részt szinte szavalva olvasom:
— Olyan volt az, mint egy nagy fehér 

galambraj. A hun nők angyalok és van köz­
tük egy, aki olyan szép, hogy a föld is gyö­
nyörűségtől remeg, ahol ő jár rajta.

— Micsoda szamárság ez? — böffent 
rám Priszkosz.

Csak hebegtem.

— Töröld! No lám!
Aztán látva, hogy nekem még a fülem 

is vörös, rámnéz különös nézéssel :
Vigyázz fiam, — mondja nyugodtak 

ban egy percnyi csendesség után, — abban 
a karban vagy,. amelyikben az emberi test a 
virágzása korát éli. Ilyenkor sok lepke ke­
reng körül: vigyázz a lábadra, nehogy el­
veszítsed1 a fejedet.

Aztán M a kszim in osszál beszélgetett to­
vább.

Nem tudóm mit beszélgettek, nem is ér­
dekelt. A lélekzctem ellassudott. Mellemén 
feküdt a gazdám szava: „Ebben a korban... 
a testi virágzás... vigyázz a lábadra!“ Igaz 
a szava. Emőke lelkét én nem ismerem, csak 
egy női test az, amely kifordított az okos­
ságomból. Oh, de ha az a nő a legcsoldá- 
sabb teremtése az Istennek! Ha azt a nőt én 
úgy szeretném 1 Kilehelni, mint a virágilla­
tot !

XI.
Másnap korán keltünk, hogy a főve­

zérnek elvihessük a császár ajándékát. Ne­
kem kellett a vasas Ládából előbontandm.

Aranyból készült remekek voltak: öt 
serleg, két tál és öt tányér. A serlegeken 
lei volt domborítva Nagy Sándor vadászata. 
Ha az öt serleget egyszerre forgatták1, a va­
dászat megelevenedett: a ran verni ;erék vadá­
szata aranyerdőben, aranyvadakrá.

A tálakat is művészi rajzok ékesítették: 
egyiken Adám és Éva a fa alatt, másikon a 
vízözön. A tányérok szélén összefojgódlzott 
a morc ttok köre.

Fehér bársonnyal bélelt cédrus fa ládika 
volt a kincsek tokja s felette néhány rőf 
rózsaszínűi virágos selyemkelme a takaró.

Mikor a nap felkelt, már ott áesorog- 
tunk az urammal, Rusztikiosszál és hárofrn 
szolgával a fővezér kapuja előtt. De a kapu 
még zárva volt. Este bizonyára sokiáig fenn­
voltak. A zene csak éjfél után hallgatott el. 

! Emőke bizonyosan táncolt. Vájjon kivel tán 
' colt? Most táncoltak-e együtt először?
I (Folytatjuk)

% :T.t
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és zárási rendjének fokozottabb ellenőrzé­
sét kérte. A munkáskamara reméli, hogy a 
rendőrség intervenciója hamarosan ered­
ményre vezet és a közeljövőben meg fognak 
szűnni ezek a panaszok.

Csőd önki vüli kényszeregyezség- A novi­
szádi törvényszék tegnap csőd önki v üli kény­
szeregyezségi eljárást indított Jojkics 1 ája 
szrbobráni kereskedő ellen. Egyeztető bíró 
Levakovics Malija, vagyonkezelő dr. Káplár 
szki Pávlc szrbobráni ügyvéd. Jelentkezesi 
határidő április 29, első hitelezői értekezlet 
május 4. A kereskedő 40 százalékos kvótát 
ajánl egy év alatt fizetendő négy részletben.

A járási pékek értekezlete Kulán. A kulai járás 
pékiparosainak egyesülete április 5-vn járási érte­
kezletet tartott az ipartestület helyiségében, mely­
nek keretében az uj torvény által előirt uj alapsza­
bályokat ismertette a nagyszámban megjelent ta­
gokkal. Az értekezlet keretében egyidejűleg az 
egyesület uj vezetőséget választott az alábbiak sze­
mélyében: Elnök Metzger Henrik (Xovivrbász), al­
elnöki*: Peics Nicsa (Kula) és Schmidt Fülöp 
(Crvenka), titkár Hahn Márton (Kula), pénztáros 
Körmöczy János (Kula). A gyűlés ezután végétért,

Rádió műsor:

Lassan balad a bajnoki szezon a noviszádi 
alseövetség második osztályában

A második csopoilban a Sslávie, a harmadikban a petrovaradini Gradjansaki
vezet

A noviszádi alszövetség második osztályának 
második és harmadik csoportjában meglehetős las­
san lendül előre a bajnoki szezon. A második cso­
portban a tavasszal mindössze két bajnoki mér­
kőzést játszottak és igy ebben a csoportban még 
távoli következtetést sem lehet felállítani a bajnoki 
helyezések végső kialakulásáról.

A csoportban változatlanul a noviszádi Szí a via 
vezet, noha a tavasszal már elszenvedte első idei 
vereségét. Második helyen a Temerini TC áll, a

tavasszal még nem játsz.ctt bajnoki mérkőzést. Har­
madik a Sajkás, amely vasárnap játszotta első 
idei bajnoki mérkőzését — vereséggel. A negyedik 
helyezett csurugi Hajdúk a tavasszal még nem ját­
szott bajnokit, viszont a Graficsár, amely az ötödik 
helyen zárta az őszi szezont, tavasszal legyőzte a 
bajnokjelölt Szláviét, tehát egyelőre ő a csoport 
hőse. A noviszádi Trgovacski lassan megkezdte 
pontszerző munkáját, azonban a legjobb esetben is 
mindössze 10 pontot szerezhet:

II. osztály 2. csoport

Csütörtök, április 7

Beograd. 11: Gramofon. 12.05: A rádiózenekar 
hangversenye. 13.30: Újsághírek. 16: Gramofon. 17: 
Grozdanovics Dobrica népdalokat énekel. 17.30: Elő­
adás. IC: Francia nyelvlecke. 19.30: 1 ornaóra. 20: 
Orvosi előadás. 20.30: Prof. Holub Kari hegedű- 
hangversenye. 21.10: Grussmann Arnold főkántor 
énekhangversenve. 21.55: Hoffmanné zongorahang­
versenye: 22.35: llirek és sport. 22.55: A rádió­
zenekar hangversenye.

Budapest. 9.15: Hangverseny, operettrészletek.
12: Déli harangszó. 12.05: Lakatos Gyula és Vince 
cigányzenekarának hangversenye. 4: l'hury Mária 
mesél a gyermekeknek. 5: A földművelésügyi mi­
nisztérium rádióelőadássorozata. Dr. Zucker I erene 
előadása. 5.30: Hangverseny. Közreműködik Vince 
Krausz Ilona (zongora), M. Lévaj’ Ilonka (ének, 
és Hermann Pál (gordonka). 7: Némethy Ella ma 
gyár nótákat énekel Magyari Imre és cigányzene­
ka rúna k kíséretével. 8.15: ,,Az Operett fejlődése 
IV. rész. Az Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye Farkas Imre előadásával. Utána. 1 on­
to s időjelzés, időjárás jelentés, hírek, lóversenyered- 
tnények. Majd: Az Ostende kávéház szálú-, jazz­
es cigánvzenekarának hangversenye Kalmár 1 al 
énekszámaival

Becs. 11.30: Brunett-négyes. 13.10: Gramofno.
17.05: Schick-zcnekar. 20.10: Bárzene. 20.45: Isme­
retlen Haydn-müvek a filharmonikusok előadásában. 
22 30: Divatos dalok Becsből és New-Yorkból játsza 
a Komgold jazz, énekel Schön Ernő.

Prága. 11: Gramofon. 15.30: Fuvolaszóló. 17.35: 
Gyermekkar. 19.30: Verdi: Traviata című operája 
a Nemzeti Színházból. 22.35: Gramofon.

, Péntek, április 8

Rcográd. 11: A rádiózenekar hangversenye. 12.05
Gramofon. 13.30: Újsághírek. 15: Népiskolai óra. 
15:45: Gramofon. 16.30: Előadás. 17: A rádiózenekar 
hangversenye. 19: Cseh nyelvoktatás. 19.30: Elő­
adás 20: Szokolelőadás. 20.30: Átvitel Varsóból. Eu­
rópai hangverseny. 22.10: Hírek és sport.

Budapest. 9.15: A rádiózenekar hangversenye. 
12.05: Grnmofonhangverseny. 4: „Divatcsevegés“. Dr. 
Csclényi Pálné előadása. 4.45: Pontos időjelzés, idő- 
járásjelentés, hírek. 5: Sovánka Nándor és cigány­
zenekarának zenéje. 6: „A Wagncr-tetralógia szin- 
pndtehnikai követelményei“ Tolnay Pál előadása. 
630: A lejcs szalonzenekar hangversenye. 7.30: 
Tnsnády Ilona és Náday Béla előadása. 8.30: Az
európai műsor csere-sorozat ban a varsói rádióállo­
más műsorának közvetítése. Utána: Pontos időjel­
zés ,időjárásjelentés, hírek. Majd: Rigó Jancsi és 
cigányzenekarának hangversenye az Emke-kávcház 
étterméből.

Béos. 10.20: Város és falu, szavalatok. 11.30: 
SÍving-zenekar. 12.40: Gramofon. 15.30: A nagy­
város zenéje, gyermekúrn. 15.55: Stary 10 éves zon­
goraművésznő játéka. 17: Winternitz-zeneknr. 19 
és 30: Paraeztzcne. A felsőausztriai és a salzburgi 
titerlikőr játéka. 22.25: Haupt-zenekar és Holzer 
£rnő zenekara a Cefé de I arisból.

Sor­
szám CSAPAT 1 2 3 4 5 6

Gólarány 
adott ! kapott

Pontszám Helyezés

1
Temerini T. C.

Temerin REG 1:1
1

5:5 8:2 6;3 3:0 23 11 8 II.

2
Szlávi a S, C.

Novisad 1:1 GE 0:0
0:1
5:0 6:0 3:0 15 2 8 I.

3
Hajdúk F. C.

Csurug 5:5 0:0 LI 2:2 1:4 3:0 11 11 5 IV.

4
Graiícsár

Noviszád 2:8
1:0
0:5 2:2 UJ 1:4 3:0 9 19 5 V.

5
Sajkás S. C.

Kovilj 3:6 0:6 4:1 4:1 s
0:4
3:0 14 18 6 III.

6
Trgovacska Omlad. 

j Novisad 0:3 1 0:3 0:3 0:3
4:0

1 0:3 ÁG 4 15 2 1 VI.

A második osztály harmadik csoportjában már | 
serényebben folyik a munka. Öt bajnoki mérkőzést * 
játszottak már a tavasszal és megállapítható, hogy j 
nagyon kemény küzdelmek lesznek a vezető po­
zíciókért. A listavezető petrovaradini Grad janszki,- 
nak 10 pontja van, négy tiszta ponttal vezet a má­
sodik helyezett kamcnicai Fruskogorac előtt. A

II. osztály

Fritskogoracnak, a kari övei Strazsilovónak és ara 
indjijai Rádnicskinak 6—6 pontja van, tehát itt 
hatalmas küzdelem folyik. A petrovaradini Hajdúk 
mindössze két pontot szerzett eddig, a hatodik 
helyezett rumai Spárta egyet sem. Úgy hírlik, hogy 
a Spárta valamennyi bajnoki mérkőzését lemondja. 

A bajnoki sorrend ebben az osztályban:

3. csoport

1 Sor- 
1 szám CSAPAT 1 2 3 4 5 6

Gólarány 
adott ! kapott

Pontszám Helyezés

1
1

Gradjanszki,
Petrovaradin REG 5:3

2:2
3:3 2:1 3:1 7;1 22 11 10 I.

2 Hajdúk, Petrovaradin 3:5 GE 2:3 2:6 3:4 3:0 13 18 2 V.

3 Radnicski, Indjija
2:2
3:3 3:2 LI

2.5
1:7 3:0 14 19 6 IV.

4 Fruskogorac, Kamenica 1:2 6:2
5:2
7:1 UJ 2:4 21 11 II.

5 Sztrazsilovo. Karlovci 1:3 4:3 0:3 4:2 SÁG 3:0 12 11 III.

6 Spárta, Ruma 1:7 0:3 0:3 1 1 13 VI.

A Noviszádi AK hivatalos hírei:

A NAK a tavaszi .időjárás beálltával ismét meg­
kezdte rendszeres trenmgjeit. Tréningnapok to­
vábbra is kedd és csütörtök. A tréningek délután 
3 órakor kezdődnek. Azok a játékosok, akik ta­
nulmányaik, vagy hivatali elfoglaltságuk miatt a 
3 órai tréningen nem tudnak résztvenni, kötelesek 
délután 1 órakor kondíció és labda tréningre jönni.

A NAK „Drukker asztaltársaság“ ma este 8 
órai kezdettel gyűlést tart a Lcmmler féle vendég­
lőben. Felkérjük az asztaltársaság tagjait, hogy a 
gyűlésen teljes számban megjelenni szíveskedjenek.

A NAK futballszakosztálya ma este 8 órai kez­
dettel ülést tart a Fut aki üli Lcrmnlcr féle vendég­
lőben. Felhívom az összes játékosok figyelmét, hogy 
a gyűlésen okvetlenül jelenjenek meg az ügy fon­

tosságára való tekintettel. Az ülésen Beck János 
sportkapitány, Czervész Antal futballszakosztályé 
elnök fogja a játékosokat tudatni uz ülés tárgy- 
sorozatáról.

Intézöség

A sztarakanizsai Grnnicsór ping-pong szakosz­
tálya vasárnap vendégül látta a szentai asztali 
tenniszezőket barátságos mérkőzés keretében, amely­
nek során a szentaiak, akik sokkal nagyobb verseny­
rutinnal rendelkeznek, hatalmas győzelmet arattak. 
A sztarakanizsaiak az elmúlt héten n novakanizso* 
pingpongozok lelett aratott 19:1-es győzelme után 
sokkal szebb eredményt produkálhattak volna.

A bolgárok meghívták a francia válogatott csa­
patot Szófiába. A meghívás szerint a franciáknak 
július 10-én kcUene Szófiába jönniük.
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Odzsaci: Odzsaci SC-Szubotlcai Sport 2:0 (1:0). '
■ ' " ’ Bíró: Neverkla.** ... . » I í

/n i 1,0 Schwerer serlegmérkozes. Ru-o: iXcverlda 
OSC a vasárnapi 0:0-ás döntetlen után hétfőt

*• „v/ízölt a szuhoticai Sport ellen- A mórbiztosan gy°zou> . , , ..... ........... „ ,

ni

■ ;s mindvégig érdekes és élvezetes volt. külö- 
k‘,/;n Sport mutatott jó játékot. Az OSC jól 
'" k.idö csatársora döntötte el a mérkőzést. Ne- 
mU,voit. A Schwerer serlegmérkőzések pont- 

állása a következő: 1. NAK 20 pont, 2. Zsák
/Szabótica) 17 pont. 3. Gradjanszki (Oszijek) Ki 

|( 4 odzsaci SC 14 pont, 5. Vrbászi SC ti ponjl', 
r"V,„,ri (Szubotica) 3 pont. Az OSC erősen fel­
zárkózott a vezetők soraba.

\ noviszádi alszol ctség büntetőbizottsága Mar­
tinovicsot, az Isztra játékosát egy hónapi játéklUa- 
lommal büntette, inig Zsikicset és Burai I-et a bi­
zottság felmentette, mert nem látott okot a bün­
tetésre sem a bíró jelentéséből, sem pedig az 
alszövctségi kiküldött referátumában. A játékosok 
azzal védekeztek, hogy a sáros, csúszós talaj volt 
.az oka, hogy „összeakadtak“.

Gravcnhaag: Holland B. válogatott—Spárta (Prá- 
„.,i '{••’. Tegnap játszotta le második hollandiai mér­
kőzését a prágai Spárta és azt óriási meglepetésre 
elvesztette a holland második garnitúra ellen. Ér­
dekes. hogy a Spárta vasárnap Amszterdamban 
mint azt már megírtuk — fölényesen verte 5:2 j 
arányban a holland nemzeti válogatott csapatot.

\ novkszádi -hidrán hirci. Felkérem az összes j 
játékosokat, hogy ma este ti órakor a szakosztály j 
ülésén megjelenni szíveskedjenek. A csapat vasárnap | 
előmérkőzést játszik Pctrovaradinban. — Intéző. j

Nagy formában vannak a japán atléták. Kedden ^ 
atlétikai verseny volt Tokióban, melyen résztvcU | 
a japánok két olimpiai reménysége Lambo és Odda 
jg A két kiváló japán atléta startja teljes sikerrel 
is járt, amennyiben mindkettő szenzációs ered­
ménnyel nyerte versenyét. Lambo a távolugrás vi­
lágbajnoka" hatalmas 7 méter 76 cm. ugrással nyerte 
a "távolugrást, Odda pedig 15 méter 55 cm. ugrá­
sával 3 cm-el megjavította a hármasugrás világ­
rekordját. A japán atlétikai bajnokságot május 
25 és 26-án rendezik meg Tokióban. A verseny 
egyúttal olimpiai válogató versenynek fog számí­
tódni.

Los Angelesben április 27-én avatják fel az 
olimpiai uszóstadiónt. A 10.000 ember befogadására 
alkalmas olimpiai uszóstadion ünnepélyes megnyi 
tását április 27-re tűzte ki az olimpiai bizottság.
A megnyitó versenyen résztvesznek Amerika leg­
kiválóbb úszói. Érthető az európaiak nagy érdeklő­
dése a verseny iránt, hisz az áprilisi megnyitó 
verseny eredménye valószínűleg tiszta képet log 
nyújtani arról, hogy milyen versenyszámban vehetik 
fel az európai úszók az amerikaiakkal a küzdelmet.

A noviszádi ZsSK hirci. Az összes játékosok 
a holnapi, pénteki tréningen okvetlenül megjelenni 
tartoznak. Ugyancsak pénteken szakosztályi ülés 
lesz este 7 órai kezdettel a Milata féle vendéglőben. 
Az első csapat vasárnap Koviljhan a Sajkás ellen 
játszik. A második csapat pedig szintén vasárnap 
reggel negyed 8 órakor a Graficsár második csa­
patával mérkőzik. — Bábin.

Biróküldés a szuhoticai alszövetscg területén. 
A szuhoticai alszövétség biróküldőbizottsága a va­
sárnapi mérkőzésekre a következő bírókat delegálta. 
Szánd - Bácska: Ruzmann (Mangh), SzAK Szlavia. 
dr. Poljakovics, Konkordija—Hajdúk: Priboj, Pos­
tás—TANK: Szeneesics, Borac—Bunyevac: Rózsa, 
Crvenka—Szekies: Kujundzsics A., kulai Rádnicski 
►- Kulai Hajdúk: Vukelics, Feketics—1 AND: Kujitn- 
dzsics L., túrjai Rádnicski—Szrbobran: Molnár, 
Moravica—Bajmok: Sihalics, sztaribccsci Rádnicski 
—Csantaviri AK: Cvctkovics, Bacskogradiste No- 
Vakanizsai Obilics: Danid, SzTK—Rezdán: Peics.

OdzAsaci: Gradjanszki (Odzsaci)—OSC komb. 2:1 
(0:1). Barátságos. Biró: Blah a (Odzsaci). Az odzsaci 
Gradjanszki második bemutatkozása is jól sikerült. 
Az OSC erősen kombinált csapata ellen biztosan 
győzött. A Gradjanszki góljait Jerkovics lőtte, míg 
az OSC egyetlen gólját Rapp. — Az odzsaci Gra­
djanszki csapata résztvesz a május 1-én meginduló 
odzsaci járási bajnokságban (Leszmeiszter serleg).

Az Odzsaci SC a szombori Sporttal tárgyal 
április 17-re barátságos mérkőzés ügyében. Az OSC 
tekintettel, hogy már befejezte bajnoki mérkőzé­
seit erős csapatok lehozatulával akarja az odzsaci 
sportközönség igényeit kielégíteni. Még c hónapban 
kerül előreláthatólag eldöntésre Odzsucin és Sza­
bót jcán az OSC—Szuhoticai Zsák Schwerer serleg- 
mérkőzés is. Ezenkívül több jó csapat vendégjátéka 
Van kilátásba helyezve.

A budapesti MIÉ birkózói nyerték a gráci 
birkózó tornát. X gráci munkás sport egylet két­
napos birkózóversenyt rendezett, melyen resztvet­
tek a bécsi és budapesti mim isbirkózók i< A két 
jnapos versenyt a pesti birkó < nyerték meg ve­
retlenül.

Odzsacin rö\ ideseu megindul az inte iziv tenni sz­
élet. Az odzsaci l.r.wn Touniszklub megtelte már 
az intézkedéseket a sportlelepi tonniszpályák hasz­
nálhatósága érdekében. Az odzsaci együttes Fla- 
mann, Radovanovics, dr. Érti, Bilek, Matheisz Lenke, 
Matanovics Jelena főerösségeivel az élen erősen 
készül az országos bajnokság, a szulaotieai Hart­
mann és az odzsaci Érti-serleg mérkőzésekre.

■%?■ a

Mercedes Glciize

angol uszóbajnoknö, aki átúszta a La Manche csa­
tornát és a Dardanellákul, most uj rekordot állított 
fel, amennyiben 46 órát úszott egyfolytában.

Noviszád szenzációja
ajonnao megnyílt „KÉT ANGYAL- éilerem és «álló. 

Napi penzió 55 - dinár. Abonoraa 550*- dinár havonta.
Knjeglnje Zorka tér 15. 948

KegI Lovro s/uboticai miihertészet

(Markovlcseva 16-18) elfogad pSfKifOZáSt,
házi- és villakertek gondozását, régi kertek 
átalakítását és modernizálását, sirok diszitését

Hz Apatini Sörgyár R.T.
ajánlja elsőrendű

Salon, Voivodsko 
és Porter söreit

Kapható Apatinban és a noviszádi, szom­
bori és kulai fiókoknál. 933

Sok beszédnek sok az alfa
így hát se szó, se beszéd,
ha lói akar vásárolni

csak

Gauss Viktor
füszerüzletében vásároljon
iiovisiftd, Haltér .

Mély fájdalommal, de az isteni gondvise­
lés kifürkészhetetlen akarataban megnyugodva 
tudatjuk, hogy a forrón szeretett édesanya, 
nagyanya, nővér, sógornő és tokon

özv. Makk Istvánná
szül. Klein Teréz

folyó évi április hó 5 én este tél 7 órakor, ál­
dásos életének 56. évében, hosszú, kínos szen­
vedés és s halotti szen'ségek ájlatos felvétele 
után, csendesen elszenderult.

Drága halót unk földi maradványai, f. hó 
7-én, délután 4 órakor, a gyászházban (Qrob- 
ljanska 25.) a római katolikus vallás szertartá­
sai szerint fognak beszenteltetni és a családi 
sírboltban örök nyugalomra helyeztetni.

Soha el nem múló szeretetünk virraszt 
álmaid felett I

Noviszád, 1932. április 6-án.
A gyászoló család

SAVÉT QPSTIKE GRflDfl N0V0G SCDÜ
Broj: 10096

5. marta 1932. god. Növi Sad.

Savét gr ad a No fog Sada raspisuie 
usmenu javnu licitaciju za prodaiu gradskih 
placeva u Malom Limanu, iza stare cinov- 
nicke naseobine, na Drvarskom trgu 1 
piac gde se nala, i drvara Bjelic i s leve 
strane kamenickog puta (na t. zv. zeljez- 
nickoj naseobiní).

Licitacija ce se odrzati dana 14 aprila 
1932. godine u 10 sati pre podne u kan- 
celariji gradskog tkonomskog zvanja (Je- 
vrejska ulica broj 4. I. sprat).

íz sednice saveta opstine grada Novog 
Sada, odrzane 5. marta 1932. god.

Dr. Borota
gradski nacelnik

Kiadó helyiség
A Noviszádi Szerb Pravoslav Hitközség nyilvá­

nos árverés utján f. évi április 18 an d. e. 10 órakor 
a hitközségi irodában kiadja saját házában (Kralja 
Petra ucca 25) levő helyiségét. (Je enleg a Dotovac 
cég helyisége.)

A feltételek megtudhatók a hivatalos órák idején 
a hitközségi Irodában, Pasicseva 4. 1. emelet.

Noviszád, 1932. március 22. ELNÖKSÉG

TELEFON
28-11

NOVISAD
JEVREJSKA DL. 2.

Sürgönyeim:
JUGOSEME

ELITE MRGVUK
LUCERNA, LÓHERE, BÜKKÖNY, MUHAR, 

SUDÁNFÜ, FÜMAGVAK, 
pázsitnak, legelőnek, kaszálónak. 
EREDETI ERFURTI FŐZELÉK-

ÉS V1RÁQMAGVAK.

NEMES-KAKTUSZOK
a legnagyobb választékban.

A 100 év óta fennálló „BUSZCZINSKI'félc
EREDETI TAKARMÁNYRÉPAMAGVAK

főlerakat.
Kérje fflárjegyzékflnket éi kOlSn mintázott árajánlatunkat. 

Szakszerű ielvili|joaltÁaok dijmenteaen.

NEG0ND0LK0DI0N!
A legszebb és legújabb 
tavaszi bécsi és párisi 
kalapujdonságokat

,STYLE kalapas*lo"b*™
Kralfa Petra allca 7. 
szerezheti be. Férfi ée 
női kalapok festése 
és átalakítása. 957

T,-,™;; téli ruházati cikkekSzőrmeáruk
molykár elleni szakszerű megóvását lulányosan vállalja

farkas
szűcs és szőrmeáru üzeme, NOVISAD, Kralja Petra u. 27. 

Tűzkár és betörés ellen biztosítva.
Elvállal róka és mindennemű szőrme kidolgozását és festését

bármely színre. 

1 : í
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Ss$nE®yí5^9 1932 április 7

Csll6rl6kitl vasárnapi*
Mellékmaeor; PARASZTLAKADALOM.

2. Érdekes és eájto.stos meeéjB eé-et h.nto.lllu,

„KIS FÉLRELÉPÉS“
(Der klelse Seltesspree)

s IÁUL ■■■rrMkal s kftvetkezé hangoeUlmhlrcezéeek (át-
I—AU RENATA MÜLLER Hermen Thlmlg ée Otto Welbnrg

KlSedáeek kesdeU 4. ‘ .7 ee lél 9 Örskor 
Helyársh l é. S, 10 és 12, pökoly I« dleér 

KIADÓ helyiség mű­
helynek vagy raktárnak. 
Noviszád, hutaki ucca 70.

1231

ALBA

II ELADÓ II
PROTOS VILLANY PAR­

KETTKEPE, keveset hasz­
nált, elköltözés miatt fél- 
irban eladó. Cím a kiadó­
ban. 1318

KOFFERüRAMOFON 
keveset használt, Unom 
gyártmány, olcsón eladó. 
Cím a kiadóban. 1377

Egy négy üléses csukott 
RENAULT AUTÓ, kifogás­
talan állapotban sürgősen 
eladó. CliH Kardos hlrde- 
tövállalatnál, Novisad, VII- 
sonov trg 7. 1313

HÁZ, Magyar ucca ele­
jén eladó. 1 nagy lakás, 
modern, 1 kis lakás, 2 szo­
ba konyha. Mélykút, víz­
vezeték. Cím Kardos hir- 
dctővállalatnál, Vllsonov 
trg 7. 1324

Eladó fél telek az állo­
más közelében és két hold 
szőlőléid. Cím a kiadóban.

___ 1321

Hajós lánc körülbelül 
ICO méter hosszú, jó álla 
pótban eladó. Batcrljeva 
31. sz. 1322

Kiadó négyszobás fürdő­
szobás és mellékhelyisé­
gekből álló VILLA. Sara- 
jevska u. 6. 1264

ÁLLÁST KERES II

Egy szoba, konyha, spelz 
a villanytelepnél kiadó. 
Szubotlca IX. Teretna ul. 
26. sz. 164

HPRÜHIROETESEK
ajry hétk öraep, mial veshnWF

»til 1 diaér, NAGY BITOS R dinta
j » iagdbjfc* apróhirdetés 1» ^

Lakásközvetitö
Egv dm kétszeri meghirdetése hat dinár, négyszeri 
meghirdetése IC dinár. Kövér betűs elmek ára kétszeres 
Es I rovatunk hetenként háromszor: keddi, csütörtöki 

és vasárnapi siámnnkban jelenik meg

FORGALMAS helyen üz­
lethelyiség és lakás uj ház­
ban kiadó. Kamenlcska 80.

1323
KERESLET ||

ÜZLETHELYISEQET ke­
resek Novlszádon forgal­
mas helyen. Címeket ki­
adóba. 1319

Szubollcán rikkancsokat 
jó díjazással lelvesz s 
Reggeli Újság kladóhivata- 
ta, Aleksandrova ul. I. 1. 
emelet, Conen palota.

aUYSZOBÁSAK:
Novlszádon

Petra Zrlnjska 62. 
Zseljeznicska 95. 
Peteftjeva ul. 17. 
Györgye Szervickog u. 10 
Futoski put 70. 
Safarlkova 7.

Szubollcán
Juklcsevi ul. 34

KÉTSZOBÁSAK: 
Novlszádon 

Petra Zrlnjszka 52. 
Kamenlcska 13.
Györgye Magarasevics 8 
Dudarska 1.
Aleksandrov Venae 2.

HÁROMSZOBÁSAK:
Novlszádon

Zseljeznicka 95 
Karadzsicseva 18.

Kamenicska 11. 
Szokolszka 7.
Kamenlcska 5.

NÉGYSZOBÁSAK: 
Novlszádon 

Karadzslcieva 18.
NÉGYSZOBÁSAK:
(komfort)
Novliszádon 

Szarajevszka 8
BUTOROZOTTAK:
Novlszádon

Petra Zrinjska 10.
Bratya Rlbnikara 44. 
Jevrejska 6. 11. Weiss-
bergernél, fürdőszoba 
használattal.
Safarlkova 1. lrlcz.

ÜZLETHELYISÉGEK 
Novlszádon 

Fulakl ut 68.
Futakl ut 27.

Modern előnyomd» és néximnnlsanrlet.
Raktáron tartok divatos himxett ruha gallérokat, tüli, Ilié, brokát 
térítőkét, disz zsebkendőket, legmodernebb diszpárnákat és válla­
lom hozott anvngbót való készítésüket. Storok, ágyteritök stb ösz- 
szeállitás ,t. női ieliérnemü, baby kelengyék, kocsitakarók készítését, 

Endlizés. gépaisur. Jrleoa Weiaa, Njegusev» ni. 9. 1138

Fizessen elő a Reggeli Újságra

Szerb, német, magyar 
nyelvben tökéletes, 4 kö­
zépiskolát végzett fiatal 
leány szerény Igényekkel 
állást keres, esetleg üzletbe 
pénztárhoz. Címe Schmolka 
hirdetőben. 1309

KIADÓ

TÖBB HELYISÉG rak­
tárnak, vagy műhelynek 
külön-külőn is május 1-től 
kiadó, Futoska ul 43.

____________ 1320

Egy szoba-konyha ki­
adó, Szubotlca IV. Palmo- 
tlcseva ul. 20, Bővebb fel­
világosítási ad Tőke aszta­
los. 164

Legjobb

CIP
legolcsóbban

Négy vátssaaték e Ugn|ebb

bécsi és párisi modell 
KALAPOKBÓL
legszolidabb árak mellett. 
Átalakításokat jutányosán 

kássit
MARA GRÓIŐ 837

kalapwzalon
Novisad, Katolikus porta 3.

t

ZAGRGBACKA TYOEHLCA ClPtiLA &

most megnyílt 
szuboücai üzletében 

vásárolhatok
Szolid hazai gyártmány! 

Szakszerű kiszolgálás!
Minden párért jótáílunk!

LIFKA TO*i KINŐ
Ma és a kővetkező napokon vasárnapig kerül színre 

A Metro filmgyár európai produkciójának 
kimagasló alkotása, a nagy német színjáték:

A szerelmes ördög
Németül beszélő drámai attrakció. Irta: Georg Lati. 

Rendezte: Fejős Pál. — Személyek:
But................Heinrich Georg
Móric . • • • Gustav üléssel 
Kent . • • • Egon von Jordan 
Pap . . • • Karl Ettltnger 
Anna . • • - DITA PARLO

FOX HANGOS HÍRADÓ
Előkészületben: ÚJRA MINDEN JÓ LESZ ! (Es wW schc.s 
wieder besser) Az Ula diszszerepesztásbsn készült buba- 
jós melódiája operettje, Dolly Hans, Fritz Grunbaum éi 

Verebes Ernő közreműködésével.
Minden Ufa Hím egy esemény, minden Ufa operett egy

nréna-Ion-Mezl-Szomber
Bemutatja a régen várt

TÁRSÁN
c. Ilimet, Edgar Rice Burrougebces regénye után 

111. részben.
1. rész: Társán, ápr, 2-3-án, szombat-vasárnap

II. „ Társán és a tigris, 4—5-én, hétfő -kedd
III. „ Társán bosszúja, ápr. 6—7, szerda-csütörtök

Műsoron kívül: Hazai újdonságok.
Értesítem a n. *. közönséget, hogy ezentúl falragaszokon nem hir­
detünk. csupán saját kirakatunkban lesznek plakátok.

mosó szarvas­
bőrből legol­
csóbban, ga­
rantált minő­
ségben

REITZERMÉL
RUK A VIC ■%, Jevrejska u. 9.

Keztyűk
j| KÜLÖNFÉLE I

GYÖMÖLCSrBI
nemes fajtisztát szállít az i 
ország legrégibb és legis- I 
mértebb faiskolája, BED- 
NÄRZ kertészet, Sztara- 
kanlzsa. Kérje legújabb ár­
jegyzékünket díjmentesen.

Kölcsön*
könyvi*'
állandóan nj irönyvek. 
„Kultúra“, Novlszád, Fn- 
toska 5. 4413

Értesítem tiszteit ve 
vőlnut, hogy a fatért vá­
rosi bódéból az üzletemet 
áthelyeztem Futakl ut 18 
szám alá, Schlotter-féle 
házba. Tiszteletiéi Balogh 
Ferenc. 1256

Elsőrendű nyáriszalámi 
és füstölt debreceni

kllogramja csak

6 dinár i
BLAZEK

mészáros és hentesnél Novisad, 
Kralj Matija ás Dudarska ucca 

sarok.
Győződjön meg személyesen!

ül TEMPLOMOK
részére stáció-képek 

és szent-sírok azonnal
megrendelhetők
Bachinger cégnél 

Snbotica 061

Nincs többé öreg nő: 
Egészséges arcszln, friss, 
tiszta, pattanás és ránc­
mentei arcbőr a késő korig 
csak a Kovács-féle Nagy- 
enyedl arckenőcs és borax- 
szappan használata állal 
érhető el. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában. Főlerakat Herzl 
drogéria, Szubotlca. 637-8

Ha kifogástalan ior- 
di ást akar szerb-hor- 
vát-szlovén, magyar, 
német, olasz vagy fran­
cia nyelvre, forduljon i 
novlszádl Fordító Irodához, 
Ilije Vuíetlóa ulica 4. II. 
cm. balra, a Vörös Kereszt 
palotával szemben. Tele­
fon: 29-83.

Elsőrendű fekete ée ezinee «*" 
nyftk jutányos áron készülnek 
8zv. GERBER JAKABNÉ 
Szubotlca, Szudarevicseva 32. 
Javítások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek. ___ 571

Modern 63'A

szenzációsak
Okvetlen győződjék meg!

13 Novembra ul. 
(Bajai ut) 10. Snbotica

A szerkesztősért felel: TOMAN SÁNDOR 
a tetadAsérí feleli BLAZSEK FERENC

■

„Uránia", nyomdai műintézet H kisdóváílalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádon

* .«w.


